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Megkezdődtek a Szakszervezeti 
Világszövetség 

budapesti tanácskozása
Jó példával jár elől 

a vagongyári Erdélyi-brigád 
a szocialista termelésben

Csütörtök, 1950 május 11-

Az államélet minden területén biztosítanunk kell, 
hogy a tömegek forradalmi energiája vigye előre

a fejlődést
A tanácsukról szóló törvényjavaslat az Országgyűlés előtt

4- T _ A r
Az Országgyűlés szerdán kezdte 

me" a helyi tanácsokról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását. 

Megjelent az ülésen Rákosi 
Mátyás elvtárs, a Magyar 
Dolgozók Pártja főtitkára, 
Hónai Sándor elvtárs, az El­
nöki tanács elnöke és Dobi 
István vezetésével a kormány 

több tagja.
Dratios Lajos nyitotta meg az 
ülést majd Pongrácz Kálmán elő­
adó bejelentette, hogy az Ország- 
gyűlés jogi bizottsága minden vál­
toztatás nélkül fogadta el a be­
nyújtott törvényjavaslatot.

_ A Magyar Népköztársaság
Országgyűlése az alkotmányban 
megállapított elveknek megfele­
lően ebben a törvényben valósít­
ja meg a demokratikus államszer­
vezet legmagasabb formáját: a 
tanácsok rendszerét — kezdte be­
szédét.

— A Magyar Népköztársaság 
a munkások és dolgozó parasztok 
állama. A munkások és dolgozó 
parasztok államának formái kö­
zül a legmagasabbrendü ez a for­
ma, amelyet mindnyájunk tanító­
ja, Sztálin tűzött követendő pél­
dául a világ dolgozói elé.

— A tanácshatalom biztosít­
ja a dolgozók tevékeny és ál­
landó közreműködését az ál-

Csak ilyen hatalom volt képes 
arra, hogy a dolgozó nép egysé­
gére támaszkodva, a Bolsevik 
Párt irányítása, Lenin és Sztálin 
zászlaja, a munkásosztály vezető 
se alatt megdöntse a kizsákmá­
nyolok uralmát, felszámolja a ki­
zsákmányoló osztályokat, felépít­
se a szocializmust, megvédje a 
szocialista hazát a rabló imper­
ils ták támadásaival szemben, fel 
szabadítsa az emberek millióit a 
fasizmus legyőzése után. A helyi 
tanácsok a dolgozó nép köréből, a 
széleskörű demokrácia elvei sze 
rint választott, a demokratikus 
centralizmus elveinek megfelelő, 
egymás alá és fölé rendelt szer­
vek, a dolgozó nép egységes ál 
lamhatalmát képviselik.

—A tanácsokon keresztül a 
dolgozó nép legszélesebb tö­
megeit tanítjuk meg az ál 

lamvezetés tudományára.
Pongrácz Kálmán ezután a bu­

dapesti tanács és a megyei taná­
csok szervezeti kérdéseivel fog­
lalkozott, majd így folytatta:

A törvényjavaslathoz elsőnek a i magyar proletariátus, tudatossá 
... I ..„I,«,. I,.-»,, 3 7 a km mun-Magyar Dolgozók- Pártja részé 

röl Kristóf István szólt hozzá.
Ereilményeinket 

a Szovjetuniónak 
k üszőnk eij ük

Ma, amikor a helyi

magjai ------------
váljék benne, hegy az állam mun­
káján keresztül az ö életéről, az ö 
családjának jövőjéről gondosko­
dik. A tanácsok munkájában új 
szálakkal erősödik a munkásosz­
tály és a dolgozó parasztság test­
véri szövetsége is.

_ A helyi tanácsok tagjait,megvedje a I — Ma, amiKor a neiyi un* — ^ j ■ - vm/istTpirpt
abló imperia-1 csők törvényének megalkotásával I mint a népnek le

. „ . I.................... ... .....I „„ met« tömtetek valasztopoiga-újabb döntő lépést teszünk a szo­
cializmus fele vezető úton, vilá 
gosan kell látnunk, hogy

ehhez az újabb eredményünk­
höz is a döntő előfeltételt fel­
szabadítónk, a nagy Szovjet­
unió teremtette meg szá­

munkra.
(Lelkes taps.) Sztálin elvtárs ta­
nított meg bennünket arra, hogy 
az állam jellegében akkor követ­
keznek be döntő változások, ami­
kor az államhatalom a kizsákmá­
nyolok kezéből a kizsákmányol­
tak kezébe megy át. Az állam új 
feladatokat kap: szervezni a tár­
sadalom erőit a szocializmus épí­
téséhez. Ahhoz, hogy le tudjuk

------, --------- =„ - . küzdeni a még meglévő kapitális
- Valamennyi helyi tanács leg- I maradványok ellenállasát, ah 

felsőbb fokon az Országgyűlés es hoz> hogy meg tudjuk szervezni 
"s" I országunk védelmét az ímperia-

az illető területek választópolgá­
rai választják meg.

A tanácstagoknak működé­
sűkről be kell számolniok és a 
választók jogosultak a tanácsta­
gokat visszahívni, ha nem a dol­
gozó nép bizalmának megfelelően, 
nem a dolgozó nép szolgálatában 
végzik munkájukat. Külön hang­
súlyt ad a tanácsrendszer demo­
kratizmusának a törvényjavaslat 
azzal, amikor kimondja, hogy a 
törvény hatálybalépését kővető 
egy éven belül a helyi tanácsok 
összes tagjait meg kell válasz 
tani.

_ A mi Pártunk, a magyar 
kommunisták Pártja érzi és min­
denkor vállalja a felelősséget, 
amely reá, mint a magyar népi 
demokrácia vezetőerejóre, a meg­
oldandó feladatok eredményes vég­
rehajtásáén, hárul.

Pártunk érzi dolgozó népünk 
feléje áradó bizalmát, érzi a 
szeretetet, amellyel minden 
dolgozó magyar Pártunk és 
az ország nagy vezetőjét, Rá­
kosi Mátyás elvtársat körül­

veszi.
(Percekig tartó viharos, lelkes 
taps.) Meg vagyunk győződve ar­
ról, hogy a most következő fel­
adatot is sikerrel fogjuk elvégez­
ni. A tanácsok felállításával ál­
lamunkat az eddiginél még alkal­
masabbá tesszük a reá váró mun­
ka elvégzésére. A törvényjavas­
latot Pártom és magam nevében 
üdvözlöm és örömmel elfogadom.

Népköztársaságunk elsősorban 
a dolgozó nép erejére támaszkodik

a Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
alá van rendelve. Ez biztosítja a 
tanácsok vezetésében az államha­
talom egységét és központi irá 
nyitását.lamhatalom gyakorlásában

A legszélesebb körű demokratizmus
—A helyi tanácsok a legszéle- 

sebbkörü demokratizmus alapján 
jönnek létre. Tagjait négyévi idő­
tartamra választják és a választó- 
polgárokat megilleti a visszahívás 
joga. Köteles a helyi tanács tagja 
a választókkal állandó kapcsola­
tot fenntartani, a választókat 
munkájába közvetlenül bevonni és 
a választókat tevékenységéről 
időnként tájékoztatni.

_ A helyi tanácsok végrehajtó
és Intézkedő szervei a végrehajtó

A dolgozók bírálata

bizottságok, melyeket a helyi ta 
nácsok tagjainak sorából válasz­
tanak.

A helyi tanács vezeti a gaz

listák minden támadása és táma­
dó Kísérletei ellen, hogy gazdasá­
gi szervező és kultuiális nevelő 
munkával mozgósítani tudjuk dol­
gozó tömegeinket a szocializmus 
építéséhez szükséges az új, ma- 
gasabbrendti államszervezet kiépí­
tése.

Kristóf István ezután visszapil­
lantott az elmúlt évek harcaira

kulturális győzelmeire, majd így
A soronkovetkezö feladat, I nyítója.dasági, társadalmi ás

tevékenységet, védi a —-o------i
jogait. A helyi tanács irányítja az I amelyet most oldunk meB, az ide­
alárendelt államhatalmi és ádam-1 jétmult és a burzsoa nazugsago- 
igazgatási szervek munkáját. A Kát kifejező önkormányzati rend- 
tanácsoknak joguk van ahhoz, szer helyebe telepítem helyi vo- hoCT a^iüködési területükre ki- natkozásban is az államszervezet 
terjedő hatállyal szabályrendele-1 magasabbrendü formáját, lera tm

Ezután a Független Kisgazda 
Párt nevében Gyöngyösi János 
a régi Magyarország népelnyomó, 
reakciós államszervezetéről és 
közigazgatási rendszeréről szólott, 
majd így folytatta:

A helyi tanácsokon kiresztül 
fogja érzékelni a dolgozó nép, 
hogy a hatalom valóban az ö ke­
zetlen van, hogy a népgazdaság 
az övé, hogy az állam hatalmának 
u a letéteményese és végrenajtója, 
az állam vagyonánax ö a oirtoko- 
sa és népgazdaságának ó az ifi­

teket alkossanak.

— A helyi tanács, illetve a ta­
nács szerveinek feladatköre az 
államigazgatás valamennyi helyi 
feladatainak ellátására kiterjed.

—. A mindennapi hivatali mun­
ka nagy része azonban a hivatali 
szervek, osztályok feladata, me­
lyek a végrehajtó bizottság alá 
vannak rendelve. A vezető szem­
pont az, hogy minél közelebb ke­
rüljön az ügyintézés a dolgozó 
tömegekhez, hogy az ügyintézés 
munkáját a bürokráciától mente­
sítse.

_ A szervezeti formát, amely
a demokratikus szervezettsúg 
legmagasabb típusa, tartalommal, 
élettel kell megtölteni. Olyan 
tisztviselőkre van szükség, akik 
tudásuk maximumával, a néphez 
való hűségükkel szolgálják álla­
munk: a dolgozó nép államának 
érdekeit a tanácsok osztályainak 
munkájában. A, tanácsok ren 
szere biztosítja a dolgozók tevé­
keny bírálatát az államigazga 
munkája felett.

— A tömegek bírálata és el­
lenőrzése is biztosítja a mun­
ka fejlődését, megjavítását.

Nálunk a dolgozó nép s az 
államhatalom akarata egy

_ Sztálin elvtárs, mindnyájunk
tanítója, a Szovjetunió Kommu­
nista (bolsevik) Pártjának es a 
szovjeteknek viszonyáról szólva 
arra tanít bennünket, hogy 

„a Párt vezetőszerepének leg 
fontosabb kifejezője a Szov­
jetunióban, a proletárdiktatú­
ra országában az a tény, hogy 
a szovjet szervezeteink és 
más tömegorganlzációmk
egyetlen fontos politikai, vagy 
szervezeti kérdést sem dönte­
nek el a Párt vezető utasítá­

sa nélkül.”
_ A tanácsok — zárta sza­
vait Pongrácz Kálmán — fel 
adatukat a szocializmus epi 
lésében akkor tudják való­
jában teljesíteni, ha minden 
kérdésben Pártunk határoza­
tainak szellemében cseleksze­
nek és ha minden lépésüket 

Pártunk vezeti, irányítja

A legmaradibb és legnépelle- 
ncsebb közigazgatás után — mon­
dotta befejezésül — a leghaladot- 
tabb és legdemokratiKusabb ál­
lamhatalmi és államigazgatási

__ __________ . . rendszer valóban forradalmi vál-
a megyékben, a városokban, a já-1 tozás a magyar állam törtsneté- 
rásokban és »a községekben a ta-1 ben A reakció és maradiság szé-

gyencsapatábol a haladás élvona­
lába kerültünk.

A sikert biztosította és ez­
után is biztosítja, hogy mel­
lettünk áll a hatalmas, baráti 
Szovjetunió, hogy támogat 
bennünket a magyar nép igaz 
barátja, Sztálin és hogy hűsé­
ges, kiváló tanítványa vezet 
bennünket: Rákosi Mátyás.

_ A törvényjavaslatot elfoga­
dom.

Ezután a Nemzeti Parasztpárt 
szólt a

j nácsrendszer alapjait.

Erősebb lesz a Fúrt 
és a tömegek közötti 

kapcsolat
_ Az államélet minden terü­
letén biztosítanunk kell, hogy 
a tömegek forradalmi ener­
giája, kezdeményező és alko­
tó tehetsége, szervezett és ál­
landó ellenőrzése vigye előre 

és biztosítsa a fejlődést.ÍL ríj luuv-iov. I 

A tanácsok rendszere, a Községi nevében Nánádi László 
tanácstól az államhatalom legha-1 törvényjavaslathoz, 
tál masabb szervéig, az ország- I — A tanácsrendszer bevezetese, 
gyűlésig szilára egységbe for- a helyi tanácsok aktív részvételé 
rasztja össze a dolgozo magyar I az államigazgatas munkájában a 
nép építő erejét. A tanácsrend- j bürokráciát is nagymértekben ki 
szer ereje, hogy felöleli a város I fogja küszöbölni — mondotta, 
és a falu valamennyi dolgozóját, A helyi tanácsok munkája meg 
\10<ry lesz Népköztársaságunkban I lógja cáfolni azt a tévés polgári 
mindennapos gyakorlat, hogy a felfogást, amely szerint az áham- 
Maavar Népköztársaság a „mun-1 igazgatás munkáját csak luvatá 
kások és dolgozó parasztok ál-1 so3 tisztviselők végezhetik és ira- 
lama”. A helvi tenácsoK rendsze- J nyithatják. A tanácsok utján a 

ne.,* c — - . . - ,..én jtéresztül" még erősebb lesz a dolgozó nép is végezhet ezt, mert
Pártunk vezeti, irányítja. . lat ame)y a széles dolgo- saját országában, saját torve-

Miután a jogi bizottság a javaLótömegeket Pártunkhoz fűzik. A nyelt és rendeletéit hajtja végre, 
latot letárgyalta és egyhroguhto tanácsrendszer lehetővé teszi, Ezután az imperialisták habo- 
elfogadta, a helyi tanácsoki ol - 1 minden vonatkozásában rús uszításai ö; szólt, majd így
ló törvény elfogadását kér e az j |,^odó osztállyá szerveződjék a I folytatta; 
előadó az orszaggyfleeiOJ,

_ A Szovjetunió \ezette bé­
ketábor, benne a mi Népköz­
társaságunk 1» elsősorban a 
dolgozó nép erejére támasz­

kodik.
A népi demokrácia sikerei első­
sorban a Magyar Dolgozok Párt­
jának útmutatása alapján jöhet­
tek létre. A tanácsok a Magyar 
Dolgozók Pártjának vezetésével 
mozgósítják a lakosságot a tár­
sadalmi, gazdasági és kulturális 
tevékenységben fokozottabb rész­
vételre. A törvényjavaslatot elfo- 
;adom.

Szünet után Harmati Sándor 
(MDP) szólt hozzá a javaslathoz. 
Foglalkozott a felszólaló a régi 
„nemesi vármegyével", amely a 
kizsákmányoló államrendszer ön- 
kormányzatának megtestesítője 
volt, majd így folytatta:

A tanácsrendszer megvaló­
sításával a megyei tanács egy­
ségbe foglalja a megyében a kü­
lönböző igazgatási szerveket. 
Megvalósul az államhatalom he­
lyi gyakorlásának és az állam­
igazgatás működésének teljes 
egysége.

A megyei tanácsok számos 
olyan feladatokat' fognak ellátni, 
amelyek eddig a központi szer­
vekhez tartoztak.

A megyei tanácsnak és a 
végrehajtó bizottságnak ez a 
széles hatásköre a bürokra­
tizmus igen sok hajtását fog­

ja lenyesni.
A járási tanácsok megszervezése 
felszámolja azt a távolságot is, 
amely eddig a megye es a község 
között volt.

_ Dolgozó népünk örömmel
várja a tanácsok rendszeré­

nek kiépítését, 
amellyel megvalósul a jobb, gyor­
sabb, bürokráciamentes állam- 
igazgatás.

Ezután a képviselők egyhangú­
lag elfogadták az elnök napirendi 
javaslatát, amely szerint az Or­
szággyűlés legközelebbi ül,ősét
csütörtökön 11 órakor tartja,
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Megkezditek a Szakszervezeti Vílájszévetség 
budapesti tanácskezásai

Megnyitó beszédet Di Vittorio elnök mondott
A Szakszervezeti Világszövet­

ség budapesti tanácskozásait 
szerdán délelőtt 10 órakor nyi­
tották meg ünnepélyes keretek 
közt a Park Klub gyönyörűen fel­
díszített nagytermében. A küldöt­
tek között elsőnek lépett a terem­
be Dialott Abdullah, a szudáni 
munkások képviselője, majd a 
francia, holland, ausztráliai, finn, 
luxemburgi, olasz munkások kép­
viselői.

Az elnökségbe egyhangúan 
választották be a többi között Di 
Vittoriot, Saillant, Apró Antalt, 
Gebertet, a Világszövetség titká­
rát, valamint Asianovot, a szov­
jet küldöttség egyik tagját és Liu 
Ning-Y kínai delegátust. Di Vit­
torio felhívására Kádár János 
belügyminiszter és Harustyák 
József, a SZOT elnöke is elfoglal­
ta helyét az elnöki emelvényen.

Ezután Di Vittorio emelkedett 
szólásra.

forró szeretettel üdvözölte a
Magyar Szakszervezeti Taná­

csot és a magyar népet, a né­
pi demokrácia kormányát, a 
mindenütt ismert és nagyra- 
becsült Rákosi Mátyás elv- 

társat.
A tanácskozás résztvevői helyük­
ről felállva, hosszantartó ünnep­
lésben részesítették Rákosi elv­
társat.

— A magyar néppel történt el­
ső találkozásunk alkalmával is 
látjuk — mondotta —, milyen sza­
badon, milyen életörömmel építi 
az új szocialista társadalmat a 
magyar nép. Bizonyosak vagyunk 
abban, hogy a Szovjetunió által 
mutatott úton, a világ minden 
dolgozójának bölcs vezére, Sztá­
lin által mutatott úton, a többi 
népi demokráciákkal együtt a 
Magyar Népköztársaság is továb­
bi sikereket ér el,

Sztálin elvtárs nevének kiej­
tésekor hatalmas lelkesedés 
tört ki a teremben. A küldöt­
tek helyükről felállva hossza­
san ünnepelték a világ dolgo­

zóinak vezérét.
A világ minden heladó einhere várja 

a tanácskozás eredményeit
— Különös nagy jelentőséget 

kölcsönöz a tanácskozásoknak — 
folytatta — a nemzetközi helyzet 
mai állása. Ezt a helyzetet egy­
részt az jellemzi, hogy

a Szovjetunióban és a népi 
demokráciákban emelkedik a 
t érint lés és ezzel párhuzamo­
san emelkedik a dolgozó nép 

életszínvonala,
másrészt a világnak azon a ré­
szén, amelyik imperialista elnyo­
más alatt él,

növekvő gazdasági romlás, 
közelgő nagymértékű gazda­
sági válság mutatkozik, nö­
vekszik a munkanélküliség, a 
dolgozók kizsákmányolása és 
a nyomor, egyidejűleg pedig 
növekedik a meuopóliumok 

profitja.
— Napról-napra látjuk, hogy az 

imperialisták, élükön az angol­
szász imperialistákkal, cinikusan 
fokozzák háborús előkészületei­

ket, egy minden eddiginél borzal­
masabb katasztrófa kirobbantá­
sára.

— Ebben az időszakban ül ösz- 
sze ez a konferencia.

A világ egész munkássága, 
a világ mind.,n haladó embe­
re várja 6 tanácskozás ered­
ményeit. A világ tudni akar­
ja, mit tesznek a szakszerve­
zetek nemcsak a munkásság 
jogai védelmében, hanem az 
egész emberiség megmentése 

érdekében.
Beszéde végén Dl Vittorio így 

foglalta össze a budapesti tanács­
kozások célját:

— A budapesti tanácskozások 
célja az, hogy megerősítse a vi­
lág munkásosztályát a békéért 
folyó harcban, hozzájáruljon a 
háború erőinek semlegesítéséhez 
és a béke ügyének diadalra vite­
léhez.

liarustyák József beszéde
Di Vittorio nagy lelkesedéssel 

fogadott beszéde után Harustyák 
József, a SZOT elnöke üdvözölte 
a küldötteket.

— Nagy megtiszteltetésnek 
tartjuk — mondotta —, hogy a 
nemzetközi szakszervezeti mozga­
lom legkitűnőbb vezetőit Népköz- 
társasagunk fővárosában, Buda­
pesten üdvözölhetjük.

— A magyar munkásosztály jól 
tudja, hogy a jelenlegi nemzetkö­
zi helyzetben, amikor az amerikai 
imperialisták, már a háborús pro­
vokációtól sen; riadnak vissza, a

béketábor minden hívének még 
éberebben kell őrködnie, még 
egységesebbet:, még elszántabban 
kell felsorakozni a hatalmas 
Szovjetunió vezetése mellett a bé­
ketábor oldalán.

A szervezet: magyar dolgozók 
telj.s bizalommal viseltetnek a 
Szakszervezeti Világszövetség 
munkája iránt és minden erejük­
kel arra törek: zenek, hogy támo­
gassák ezt a harcot, amelyet a 
dolgozók jólétéért, a munkásosz­
tály egységéért és a békéért foly­
tatnak.

A magytii* dolgozók támogatják 
a Szakszervezeti V' lágszöveíség harcát

\ csepeli dolgozók felszólalása 
után — amikor Di Vittorio bejelen­
tene, hogy a Magyar Népköz,ársa- 
ság kormánya nevében Kádár Já­
nos belügyminiszter mond üdvözlő­
beszédet, a küldöttek helyükről fel­
állva ünnepelték a Magyar Népköz- 
társaságot.

— A Magyar Népköztársaság kor­
mánya részéről őszinte szeretettel 
és forró elvtársi üdvözlettel köszön­
tőm az értekezlet minden egyes 
résztvevőjét — kezdte beszédét Ká­
dár János belügyminiszter. — Szív­
ből köszöntőm nálunk a nagy Szov­
jetunió. Kína és a többi nép: demo­
kratikus országok szabad népeinek, 
a kapitalista és gyarmati országok 
elszánt harcot folytató munkásosz­
tályainak szakszervezeti küldötteit. 
Ürülünk annak, hogy felelősségtel­
jes munkájuk végzése közben al­
kalom adódik arra, hogy megismer­
hetik az új Magyarország életét. A 
magyar népet szörnyű szenvedései­
től, a fenyegető pusztulástól a dicső, 
a népeket felszabadító hősi szovjet 
hadsereg váltotta meg. A mi né­
pünk ezért forrón szereti a nagy 
Szovjetuniói, becsüli és elszántan 
védelmezi a békét Ugyanakkor 
gyűlöli a magyar nép u hódításra

vágyó, a népek leigázására törő 
imperialista háborús gyujtogalókat, 
az emberiség, a férfiak, a nők, a 
gyermeke^ millióinak vérére szom­
jazó kapitalista régi és új fasiszta 
szörnyetegeket. A magyar munká­
sok, dolgozók a Szovjetunió adta 
szabadsággal élve, a Magyar Dol­
gozók Pártja és Rákosi Mátyás elv­
társ vezetésével leküzdve a belső 
reakciós erőket és visszaverve az 
imperialisták bavatkozási kísérletei-, 
e.tüntette a háború anyagi pusztí­
tásait, lebontja a rothadt kapitalista 
rendszert és szilárdan a szocializ­
mus felépítésének útjára lépatt. 
Szakszervezeteink szabadon fejlőd­
nek, soraikba tömörítik a magyar 
munkások és aücalmazottak töme­
geinek csaknem egész táborát. A 
kormány nálunk a dolgozó paraszt­
sággal szövetséges munkásosztály 
hatalmát személyesíti meg s ezért 
természetes, hogy teljes erejével 
támogatja a szakszervezeteket. A 
magyar dolgozók üdvözlik és teljes 
erejükkel támogatják a Szakszerve­
zeti Világszövetség harcát, az im­
perialista háborús uszitók ellen a 
békéért. A magyar dolgozók az el­
múlt két hét alatt egységesen, párt­
állásra, korra, nemre való tekintet

nélkül 26.5 ezer békebizottság létre­
hozásával, több mint 7,100.000 alá­
írással juttatták kifejezésre, hogy 
csatlakoznak a stockholmi békekon­
ferencia határozatához, hogy elíté­
lik a pusztító atomfegyvert, a há­
borús gyujtogatóknak az egész em­
beriség ellen irányuló állatias ter­
vét A magyar munkások, dolgozók 
ismerik azt a harcot, amelyet a 
Szakszervezeti Világszövetség visz a 
maga frontján a munkásosztály egy­
ségéért és teljes erejükkel támogat­
ják a Szakszervezeti Világszövetsé­
get e harcban.

— Nem feladatom rámutatni arra 
a nagy várakozásra, amely az or­
szághatárokon túl az Önök munká­
ja iránt máris megnyilvánult. A 
nemzetközi szakmai szövetségek fej­
lődésének rendkívül gyors tempója 
az a tény, hogy alig egy rövid esz­
tendő alatt 12 hatalmas nemzetközi 
szakmai szövetség épült ki, mutat­
ja, hogy a munkásosztály nemzet­
közi méretekben világszerte helyesli 
és támogatja Önöket munkájukban. 
Kívánom, hogy segítsék újabb si­
kerekhez az egész világon oly hősie­
sen harcoló nemzetközi munkásosz­
tály szent ügyét, az egész emberi­
ség mai legnagyobb és központi cél­
ját, a békéért folytatott harc diada­
lát a gyújtogatok felett.

Éljen a nemzetközi munkásosztály 
egysége!

Éljen a minden tisztességes em­
bert összefogó harc a békéért, az 
imperialista háborús gyújtogatok el­
len!

Éljen az emberiség békeharca, 
élén a haladó, dicső Szovjetunió és 
a nagy Sztálin! — fejezte be beszé­
dét Kádár János belügyminiszter.

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetségének küldöttsége nevében 
Kvizner Károlyné üdvözölte a ta­
nácskozást.

— Mi. magyar asszonyok, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja vezetésével 
egységes, erős táborba tömörülve, 
harcolunk a békéért, a szabadságért, 
amelynek élén olyan legyőzhetetlen 
hatalom áll, mint a Szovjetunió és 
vezére, a nagy Sztálin — mondotta.

— A mi öntudatos dolgozó asszo­
nyaink a reakció mindenfajta meg­
nyilvánulására az imperialisták al­
jas provokációjára több és jobb 
munkával válaszolnak

Ezután meleg ünneplés közben 
nagy virágcsokrokkal vonült be az 
úttörők küldöttsége.

A magyar úttörők nevében Sári 
Pál üdvözölte a tanácskozás részt­
vevőit.

Ezután Di Vittorio bejelentette, 
hogy a tanácskozást délután foly­
tatják.

A megnyitóbeszédek után a szak- 
szervezeti vezetők felkeresték a gel­
lérthegyi Szabadság-szobrot, ahol a 
Világszövetség elnöksége a felszaba­
dító szovjet hadsereg hős katonái 
iránti tisztelete jeléül elhelyezte a 
Szakszervezeti Világszövetség ko­
szorúját.

Gero elvtárs 
az ideiglenes kül­

kereskedelmi miniszter
A Magyar Népköztársaság 

minisztertanácsa a külkereske­
delmi miniszteri teendők ideig­
lenes ellátásával Gerő Ernő ál-
lamminisztert bízta meg.

Farkas Mihály elvtárs 
búcsútávirata Zápotocskyhox

Farkas Mihály honvédelmi mi­
niszter, a magyar kormányküldött­
ség vezetője, a csehszlovák-ma­
gyar határról a következő táviratot 
intézte Antonin Zápotoczky minisz­
terelnökhöz:

Amikor elhagyjuk a baráti és szö­
vetséges csehszlovák köztársaság 
területét, kifejezem Önnek minisz­
terelnök úr a magyar kormányde­
legáció őszinte köszönetét azért a 
meleg fogadtatásért és baráti sze­
rétéiért, melyben benünnket része­
sítettek. Szívem legmélyéből kívá­

nom, hogy a csehszlovák nép tán- 
toríthatatlanul haladjon előre azon 
az úton, amelyet a nagy Szovjet­
unió felszabadító harca nyitott meg 
előtte s melynek az ország eddigi 
nagyszerű eredményeit köszönheti. 
Kívánom, hogy a csehszlovák köz­
társaság a szocializmus építése te­
rén újabb és újabb sikereket érjem 
el, erősítse a Szovjetunió vezette 
béketábort, szolgálja hatékonyan az 
egész haladó emberiség 
ügyét: a békét.

nagy

Kétmilliárd rubeles túljegyzéssel 
lezárták a kölcsön jegy zést 

a Szovjetunióban
A Szovjetunió pénzügymi­

nisztériuma közli: A Szovjet­
unió népgazdasága helyreállí­
tásának és továbbfejlesztésé­
nek 1950 május 3-án 20 mil­
liárd rubel összegben kibocsá­
tott V. állami kölcsönét május 
8-ig 27,003.608.000 rubel összeg­
ben jegyezték, vagyis a köl­
csönt 7.003.608.000 rubellel túl­

jegyezték.
A Szovjetunió pénzügymi­

nisztériuma által meghatáro­
zott kölcsönösszeg jelentős túl­
jegyzésével kapcsolatban a 
Szovjetunió minisztertanácsá­
nak utasítása alapján rendelke­
zés történt, hogy a kölcsön- 
jegyzést 1950 május 10-ig min­
denütt lezárják.

Ä Pravda vezércikke az úl 
kölesén hatalmas sikeréréi

A Pravda szerdai vezércikke az 
ötödik állami újjáépítési és népgaz­
daságfejlesztési kölcsön jegyzésé­
nek eredményével foglalkozik.

A.z ötödik áliamköicsön jegyzése 
— írja a Pravda — bizonyította azt 
a lángoló szereidet, amelyet a 
szovjet emberek éreznek hazájuk, a 
dicső Bo.sevik Párt és nagy vezé­
rük és tanítójuk Sztálin elvtárs 
iránt.

A kommunizmus építésének cél­
ja nagy energiákat szül és bár a 
fasizmus leverése óta mindössze öt 
év telt el, a Szovjetunió népe mun­
kája hatalmas eredményeivel a 
szovjet társadalmi rend hatalmas fö­

lényét biztosította a kapitalista red­
der felett. Az imperializmus rossz­
indulatú jósai a háború végével azt 
jósolták, hogy a Szovjetuniónak év­
tizedekre lesz szüksége a sebek bc- 
gyógyításához. A gonoszindulalú 
jóslatok szégyenteljesen megbuk­
tak és a háború utáni sztálini ter­
vek ^ határidő előtti teljesítése újabb 
és újabb bizonyítékot hoz a szov­
jet emberek győzelmeiről a munka 
területén, az új kölcsön fényes si­
kere bizonyíték amellett, hogy a 
szovjet nép a dicső Kommunista 
Párt vezetésével biztosan halad 
nagy célja, a kommunizmus felé.

Megkezdítóll a „Sznciaiisla Mania Hase“ cim 
odaítélésé a szovjet mezőgazdaság élenjáró dolgozóinak

helybeniiagyta a Standard ügyben 
hozott ítéletet

A legfelsőbb bíróság dr. 
Jankó Péter-tanácsa felülvizs­
gálta a budapesti büntető tör­
vényszéknek a Standard-ügy­
ben folyó évi február 21-én ho­
zott ítéletét. A legfelsőbb bíró­
ság a fellebbezéseket elutasí­
totta és az elsőfokú ítéletet 
helybenhagyta.

Geiger Imrén és Radó Zoltá­
non a halálos ítéletet végre­
hajtották.

Megkezdődött a Szocialista Mun­
ks Hőse cím odaítélése a szovjet 
mezőgazdaság dolgozóinak a föld­
művelés és az állattenyésztés terén 
1949-ben elért eredményekért. A 
Szocialista Munka Hőse magas ci: 
újét az első között kapták meg Al- 
táj vidékének, Szibéria nagy mező- 
gazdasági területének kolhozparaszt­
jai és traktoristái. Köztük van Gri 
gorij Scserbinyin kolhozparaszt, aki 
egy hektáron 35.6 máz’sa búzalcr-

Fjest ért el. Megkapta a Szocialista 
Munka Hőse címet Aíatiaszij Csibi- 
szov traktoros, brigádvezető is, aki 
a mezei munkák elvégzésének ki­
váló minőségével tűnt ki. Brigád­
jának minden egyes tagja évenként 
850 1000 hektár földet szántott fel. 
A Szocialista Munka Hőse címet 
megkapta még a „Szovjet Szibéria” 
kolhoz elnöke, Leontyi j Szalesev, 
aki kolhozában igen magas rizster­
mést ért el.

Hazaérkezett 
a magyar kormányküldöttség

A magyar kormányküldött­
ség, amely Farkas Mihály, a 
Magyar Dolgozók Pártja fő­
titkárhelyettese, honvédelmi 
miniszter vezetésével résztvett 
a Csehszlovák Köztársaság fel- 
szabadulása 5. évfordulójának 
ünnepségein, szerdán délelőtt 
visszaérkezett Budapestre. A 
kormányküldöttség fogadására 
a nyugati pályaudvaron meg­

jelentek Kádár János belügy­
miniszter, Erdei Ferenc föld­
művelésügyi miniszter, Nógrá­
di Sándor altábornagy vezeté­
sével a tábornoki kar több 
tagja, Béréi Andor és Boldi­
zsár Iván külügyi államtitká­
rok, Szmirnov, a szovjet nagy- 
követség tanácsosa és a népi 
demokráciák külképviseleté­
nek képviselői.

Budapestre érkezett a kínai 
szakszes»vezeti küldöttség

Szerdán délelőtt a Szakszer­
vezeti Világszövetség tanács­
kozásaira Budapestre érkezett 
a Kínai Népköztársaság szak- 
szervezeti küldöttsége, A dele­
gációt a nyugati pályaudvaron 
Apró Antallal, a SZOT főtitká­
rával az élen a Szaktanács 
képviselői fogadták.

A kínai szakszervezeti kül­
döttség vezetője Liu-Ming-I, az 
Osszkínai Munkásszövetség al- 
clnöke, tagjai: V ung-Lao-Pu, 
Li-Yong-Lu, Tsun-Anne-Na, 
Ma-Ciao-Ti, Sang-Si, Hsueh- 
Sen-Yen, Tsin-Tau. Su-Kir*, 
.YuarnTao-Hua.
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Kiméi

Hétfőn délelőtt 
össze a Szakszer \ 
tősége, ah04 megi 
kaíegyelem terén 
tubákat, bérvissMK 
csalásokat és mei 
kapcsolatban a e>zJ 
mi bizottságok k| 
tott Bútorgyárból I 
résztvett Zágonyi] 
kár, aki az ott szj 
pasztala fairól a 
nyilatkozott.

— A hétfői ko 
Antal és Kovácsi 
beszédéből, valanl 
sokból szomorúan] 
pítanom, hogy n<| 
élenjáró dolgozó 
kát, élmunkásokajj 
öntudattal rendel' 
akarták járatni, 
sorozatosan kövc| 
kát, ki nem érden, 
ezzel megkárosít« 
kráciánkal, az el 
pel. Nagyon som 
az értekezleten ’|

A mi iiz«1 
lötléni I

Loós István 
gyártott félkész 
kijátszva zz átvi 
észrevettük, azo 
függesztettük s 
rögtön elbocsátol 

A Hajlított Bj 
újtípusú bútordaj 
amelynek normál 
va. Gyakran elöl 
fék, hogy az. idol 
öntudatos dől goi 
azzal, hogy a m] 
kai lassabban 
güknéL De ezt l] 
A nor ma mérést 
jcsítményből me] 
helyességét. A 
tat a hiányossá] 
felhívta ezekre 
met a SZOT-ou j 

— A lcgm.es] 
vizsgáljuk azok] 
mondja Zágony] 
norma- és béri 
megvan a lehel 
összes dolgozó!] 
ma- és bércsai, 
eilet) felvesszük! 
mi pártszervez^ 
kosi elvtárs ) 
megakadályozz): 
kény ked jenek 
lók

Zámbori 1st] 
számitó a kővl 
kozik:

— Az öntud] 
értik, hogy mii 
norma pontos I 
vannak olyanol] 
munkával igye 
mitót becsapni] 
nagy általános" 
időmérőt. De 
get” Ezek re] 
inkább hívei a| 
gyen pénznek.J 
kanak. Szükscl 
mert csak Így] 
érdeket megvl 

Pásztor Feil 
is értesült a t] 
feltárt hiányol 

— Nekem c| 
— mondotta, ]

normal»]
mindnyájul
Tevékenysége]
lyozni. Nem 
vább csaljana] 
ládom és az | 
csaiják. lopjál 
dolgozunk >1 
hogy normacJ

A pártéi: 
nélkülözi]
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Irs
kyhoss
liovák nép tán* 
Ion előre azon 
[nagy Szovjet- 
|ca nyitott meg 
1 ország eddigi 
reit köszönheti. 
Ichszlovák köz- 
mus építése te- 
I sikereket érjem 
Jetunió vezette 

hatékonyan az 
(beriség nagy

Nézéssel
zést

pénzügy mi- 
meghatáro- 

jelentős túl- 
csolatban a 
ísztertanáesá- 
|ján rendelke- 

a kölcsön- 
lus 10-ig min-

p úi
kéről

kapitalista red-
|ializmus rossz - 
rú végével azt 
vjetuniónak év­
be a sebek be- 
I gonoszindulatú 
sen megbuk­

ni sztáiini ter- 
eljesitése újabb 
t lioz a szöv­
őiről a munka 
sön fényes si- 
llett, hogy a 

Kommunista 
liztosan halad 
Inizmus felé.

cím 
Npzdnak
la a Szocialista 
ifanaszij Csibi- 
Idvezető is, aki 
Végzésének ki­
nt ki. Brigád- 
Itagja évenként 
Jet szántott fel.

Hőse címet 
lovjct Szibéria” 
Ityij Szalesev, 
[magas rizster-

béi

pttség
anos belügy- 
F'erenc föld- 
fczter, Nógrá- 
fiagy vezeté- 
1 kar több 
hr és Boldi- 
P állam ti tká- 
Bzovjet nagy­
it és a népi 
llképviseleté-

mai
Ng
b-'vezeti kül- 
iu-Ming-I, az 
követség al-
I ung-Lao-Pu, 
lun-Anne-Na, 
J-Si, Hsueh- 
lu. Su-Kir^',
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Kíméletlen barcsi toktatunk a airmalaziték
és béresalék aknamanhäla ellen

— mondják « bútorgyári dolgozók
Hétfőn délelőtt Budapesten ült 

össze a Szakszervezetek _ összveze- 
tősége, ahol megtárgyalták a mun­
kafegyelem terén mutatkozó súlyos 
tubákat, bér visszaéléseket, a norma- 
csalásokat és megjelölték ezekkel 
kapcsolatban a szakszervezetek üze 
mi bizottságok feladatait. A HajH 
tóit Bútorgyárból az értekezleten 
részt vett Zágonyi Dezső OB. tit 
kár, aki az olt szerzett gazdag ta 
pasz tala tálról a következőképpen 
nyilatkozott.

— A hétfői kongresszuson Apró 
\ntal és Kovács István elvtársak 
beszédéből, valamint a hozzászólá­
sokból szomorúan kellett megálla­
pítanom, hogy népi demokráciánk 
élenjáró dolgozóit, sztaháhovistá- 
kat, élmunkásokat egyes, nem kellő 
öntudattal rendelkező munkások le 
akarták járatni. Egyes munkások 
sorozatosan követték el a csaláso­
ka:. ki nem érdemelt bért vettek fel, 
ezzel megkárosították népi demo­
kráciánkat, az egész dolgozó né 
pet. Nagyon sokat tanultunk ezen 
az értekezleten mindannyian

A mi iizemiiniiben is 
iörlénl normáéin!«*

érdemtelenül, nem becsületes úton 
szerzett pénztöbb'.etot vágjanak 
zsebre. Mindnyájunknak becsület­
bei kötelessége, hogy azonnal te­
gyük ártalmatlanná azokat a mun­
kásokat, akik csalásokat követnek 
el, — fejezte be nyilatkozatát Pász­
tor Ferenc elvtárs.

A Hajlított Bútorpár dolgozói és 
vezetői követve a SZOT határoza­
tát és okulva a legutóbbi Loós-fe.e 
bércsalásból, kíméletlenül felveszik 
a harcot a nép, a szocializmus ellen­
ségei, a bércsalók és normalazítók 
aknamunkája ellen.

így dolgozik Kiss Ferenc elv tars, 
a 76 éves népnevelő

Debrecen cpik mellékutcája a 
Pacsirta utca. Régi, egyszerű há­
zaival szerényen húzódik meg a 
többi házsorok között. Lakói túl­
nyomórészt dolgozók, akik így a 
késő délutáni órákban már család­
juk körében töltik egyre szépülő 
életüket. Az utca eddig aránylag 

I néptelen volt, de most úgy 6 óra, 
tájban sorra nyílnak a házak kapui. 
Ifjak, öregek, férfiak, nők vegye-

elött népnevelőmunkára indulok, 
gondosan áttanulmányozom a nép­
nevelő füzetet, a Pártmunkást, el­
olvasom minden nap az újságot es 
hogy még jobban tisztában legyek 
a külpolitikái eseményekkel is, elő­
fizettem a „Tartós békéért népi de­
mokráciáért’* című lapra. Olvasga­

tom a Bolsevik Párt történetét, 
emellett eljárok szemináriumra is. 

I Tisztában vagyok azzal, hogy fel-

Az első küldöttválasztás
az Hiúsági kongresszusra

A Gépipari gimnázium ud-lgyár, a Vagongyar lijuimrudU- 
varán gyülekeznek a tanulók, sainak sztahanovista küldöttel. 
Mindegyik arcáról izgatottság de megjelentek M anyak közül 
tükröződik le. Ünnepélyes a is mert Iáim akanak,^ hopr 
hangulat, hiszen most választ-1 kiket jelölnek SV Elcsen-
ínk mee az ifjúsági kongresz-lre a megtiszteltetesre. - 
S=,™ f klSSS. A gyűlé-J desedneic a p«d soraiba" ulok 
sen itt vannak a Párt és az és Pagonyi László elvtárs, diají 
MNDSZ. képviselői, a ‘'«“L. ítiétot

nyékét, amiket Rákosi elvtárs 
beszéde óta elért az ifjúság. 
Ezek az eredmények tették le­
hetővé az új, egységes szerve­
zet létrehozását.

•— olyan szervezetet aka­
runk, amely hasonló lesz a hős 
lenini IComszomolhoz — mond­
ta Zágonyi elvtárs. — Ennek 
a szervezetnek előkészítéséért 
dolgoznak most még fokozot­
takban az üzemekben, mező­
kön, a TSZCS-kben, ezért fo- .... a

lak rávenni, hogy változtassam meg 
politikai nézetemet, akkor kinevez­
nek munkavezetőnek. Erre nem vo.- 
tam hajlandó, ezért minden további 
nélkül kiteltek a gyárból Nem le­
het így szavakkal elmondani, mi-. ívűn, « - —---------------
lyeti érzés fogott el, amikor népi1 kozzák most tanulásukat 
demokratikus kormányzatunk mel- uák k még jobban, mert egy 
tányolva a Vagongyárban to.tott 25 IulaKÜK P. J . . ------a, J 1 .1 __ 1 1---Q70 frxrint

:, óregek, íerliak, nők vegye- iimluu,.,. i.vf-,Hiátélénk vitába merülve indulnak (adatomat. csak^ugyf tmiomj ^
ni, ha állandóan 
sómat.I az utca közepe felé. A 40. szám 

I alatt röppűlés lesz, ahol a békéért 
l.oós István gépmunkás le nem I vívott, harc rájuk eső feladatait vi- 

cvártott félkész árut számolt fel,Itatják meg. „ , _
kijátszva az átvevőt. Araikor ezt Nincs a világon egyetlen uecsu- 
cszrevettük azonnali hatállyal fel-1 letcs ember sem, így közelebbről a 
függesztettük s a kivizsgálás után j Pacsirta utcán sem, akinek ne szo-
röctön elbocsátottuk. | ru’.na ökö.be a keze annak hallatara, . uuu —5—-  .

A Hajlított Bútorgyárban most | hogy az imperialisták újabb háború óta vagyunk meg!
ú itmusúJ bútordarabokat gyártanak, {kirobbantását tervezik. így vannak I társadalomnak. A

' • .. . «norráliyníi-1 n.-7-rni minrlpníüt. ahol békeszercto 1 sag ide en mar reí

.4 megtisztelő f eladat
— Munkámat megtisztelő fel 

adatnak veszem, hiszen én és mm 
den dolgozó csak a fclszabadu:as 

[becsült tagjai a 
Tanácsköztársa-

amelynek normája nincs megállapít 
va. Gyakran előfordulnak olyan esc 
tek, hogy az időmérőt a nem eléggé 
öntudatos dolgozók „áthintáztatják ’ 
azzal, hogy a mérés ideje alatt sok­
kal lassabban dolgoznak képessé­
güknél. De ezt le tudjuk ellenőrizni.
A normamérést követő héten a tel­
jesítményből megállapítják a norma 
helyességét. A Párt mindig ramu- 
lat a hiányosságokra és most is 
felhívta ezekre a hibákra a figyel 
met a SZOT-on keresztül 

_ A legmesszebbmenően meg­
vizsgáljuk azokat a területeket 
mondja Zágonyi elvtárs, — ahol a 
norma- és bércsalás elkövetésének 
megvan a tehetősége _ és az üzem 
összes dolgozói mozgósítjuk a nor­
ma- és bércsalók leleplezésére. Ezek 
ellen felvesszük a harcot és az üze­
mi pártszervezet vezetésével R-v 
kosi elvtárs útmutatása nyomán 
megakadályozzuk, hogy ismét tevé­
kenykedjenek a norma- és bércsa­
lók_______________ , , „

Zámbori István elvtars, norma 
számító a következőképpen nyilat­
kozik:

— Az öntudatos dolgozok meg' 
értik, hogy miért van _ szükség a 
norma pontos megállapításara. De 
vannak olyanok is, akik lassuutemu 
munkával igyekeznek a normasza- 
mitót becsapni. Ná.unk az üzemben 
nagv általánosságban megértik az 
időmérőt. De van, aki „megfenye­
get” Ezek rendszerint azok, akik 
inkább hívei a lógásnak és az in-

e-zzel mindenütt, 
emberek cinek.

Így VüUUúA I idiüüUüauimiui- *1 --------7-------

békeszerctő ! ság idején már résztvettem a tnun- 
• kásmozgalomban. A Vagongyarban

, , . , . , „ i dolgoztam s mint jó munkást nemA békéért harcolni kell bocsátotak el azonnal a Tanacskoz-
1 I társaság bukása után. Arra akar- 

Mi az alkotó, teremtő munka ' 
nyomán meleg otthont, boldog csa­
ládokat akarunk látni, nem ember­
roncsokat, üszkös falakat, borzal­
makat — mondják az itteni röp- 
gyűlés résztvevői és lelkesen tün­
tetnek a Szovjelunió vezette béke- 
tábor mellett. .

Az egyszerű, de szívből jövő hoz­
zászólások a lelkes tapsok, melyek

éves szolgálatomat, havi 370 forint 
nyugdíjat állapított meg részemre. 
Eletet, szabadságol, biztonságot, jó­
létet kaptunk mi dolgozók. Nem tu­
dok elég hálát adni a Pártnak es 
Rákosi elvtársnak, de elsősorban a 
Szovjetuniónak, aki felszabadított

sem akar kimaradni az egysé­
ges, új szervezetből és tudják, 
hogy ezt csak jó munkával le­
het kiérdemelni.

— Követni fogjuk a Kom- 
szomol neveltjeit, az Oleg

OZÜV JClulllUllöA| örvi »Viyuu I , , 1 I • r 1

bennünket, hogy ezt megérhettem. | Kosevojókat, Zojakat, Matro 
Ezért segítek, ahol csak tudok, j szovokat és a termelés frontja
hogy a szocia'.zmus mielőbb települ­
jön nálunk is Egy vágyam van 
fejezi be a beszélgetést Kiss elv' 
társ, — szeretném megérni a má­
sodik 5 éves tervet, a szociálizmus 
diadalmas felépítését.

— Jó munkát Kiss elvtárs, telje- 
süljön kívánságai

Tóth József,

zászolasok a lelkes tapsok, meiyik 1 a ttAtuojra.. 0 ■
a hozzászólások nyomán felcsattan-I lelkesedéssel csatlakoztak a má­
nak arról tettek tanúságot; a rop 
ryűlés résztvevői és megértették: _a 

j’ékét nem elég csak óhajtani, a be­
kéért harcolni kell. Harcolni^ úgy a 
termelés frontján, mint az élet min­
den területen, ahol a háborús uszí­
tok, az ellenség hangja üti fel a fe­
jét. ..

Abban, hogy a környék lakot a 
békefelhívás megjelenése után már 
az első napokon aláírásukkal is 
egyöntetűen tettek hitet a béke har-

Bj.. - --------------------------------------------- -- - a

cgjuuivmu. ------  •-- - I során megmutatkozott.
rharcoUovYbb ‘fejlesztik az aláírás Hatszázalékos mlnöségjavu- 
a narcoi tovauu j ------- <_i,— 1 togt értek cl és ugyanakkora naicut luvauu ‘vj v.......  — 7 . -
után — amit így egy-egy lelkes- 
hangú röpgyíílcs keretében juttat­
nak kifejezésre —• döntő részük van 
a Belváros 1. pártszerevezet nép­
nevelőinek, akik ^lelkes ^ odaadással | 
végzik népnevelő munkájukat.

Az igazságot hirdeti

mert csak így "tudjuk a szocalista 
érdeket megvédem.

Pásztor Ferenc elvtars, asztalos 
is értesült a SZOT határozatáról, a 
feltárt hiányosságokról. _ .

— Nekem erről az a veiemenyem 
— mondotta, — hogy a

normalazítók és czalóL
mindnyáirniknak ellenségei
Tevékenységüket meg kell akadá­
lyozni. Nem engedhetjük hogy to
vább csaljanak, mert eng ■ ,
ládom és az egész do'gozo ncpe 
csalják, lopják meg. Mi becsülettel 
dolgozunk cs nem engedhetjük, 
hogy norma csalást kövessenek el es

A pártépítés munkájának 
nélkülözhetetlen fegyvere

fi PÉüTMtSMS
OLVASD!

TERJESZD !

Kiváló eredmények születtek
• - ■ A textilgyárBán

d május 1-i felajánlások során
textilgyári dolgozók nagy fokozzák termelékenységüket gé- 

■■ - — — - pük alól kiváló minőségű selejt-
mentes árut adnak ki. A szövődé­
ben a Textilgyár három legjobb 
dolgozója, Matika Anna, Borosa 
Józsefné és Szabó Eszter elvtárs-
nök_ jólismert sztahánovisták —
nyújtják a legjobb munkát. A 
terv teljesítésébén hónapokkal 
előre vannak.

Az üzem ifjúmunkásai is ki­
veszik részüket a termelés 
frontszakaszán vívott harcból. 
Marton Kató és Horváth 
elvtársnők haladnak a leg­

jobbak élén.
Marton Kató négy szövőgépen 
dolgozik, Horváth Ica pedig 120 
százalékos teljesítménye mellett 
85 százalék elsöosztályú, 15 szá­
zalék másodosztályú anyagot ké­
szít. A május 1-re teljesített fel­
ajánlások összértéke a Textilgyár­
ban meghaladja a 12 ezer forin­
tot.

jus 1-1 felajánlásokhoz, melyet a 
vállalt határidőre teljesítettek, so­
kan pedig túlteljesítettek. Az 
tízemben 128 dolgozó tett felaján­
lást a hatodik szabad május 1 
tiszteletére. A felajánlást a tex­
tilipar legfontosabb kérdéseit — a 
minőség javítását, az anyagmeg­
takarítást — szem előtt tartva 
tették meg az üzem munkásai. 
Ennek eredménye a kiértékelés

csökkent a selejt is. A fel­
ajánlások teljesítése során kü­
lönösen szép eredményt ért el 
Csernus dánosul* és Sállal 

Kálmánná elvtársnő. 
Mindketten elsőosztályú árut ké­
szítenek. Százszázalékra fokozzák 
a minőséget. Elért eredményüketgyen'"pénznek, mint a "rendes mun- ^ tog^bedüleUd^szf a ré-1 május 1 után is megtartva tovább

kanak Szükséges ezeket leleplezni, szét a népnevelotnunkábol De ko-1 --------------
•zülök is kitűnik Kiss Ferenc elvtars, 

aki 76 éves kora ellenére faradha­
tatlanul járja a körzetébe eső csa­
ládokat. és beszéli meg velük az ak­
tuális politikai kérdésekét. így be 
szél népnevelői munkájáról:

— Ha volt is ezelőtt olyan csalad, 
ahol görbe szemmel néztek ram, 
amikor bementem, ez mar elmúlt.
Ma már úgy megyek egy-egy csa­

jé példával jár elől
a vagengyárs Erdélyi-brigád 
a szocialista termelésben

A vagongyári esztergályosok 
y I.KB,™ -.y - .közül úgy a tervteljesítésben,

Iádhoz, mintha hazamennék. Es nem lm-nt százalékos termelésben
is nehéz meggyőznöm őket, hiszen | kitűnik Erdélyi Zoltán elvtárs 
a? igffágot bn^tem^ N.ncscn CaruSsel-esZtergályos brigádja.
Sw fSÄ ércznéy a sa- Az Erdélyi-brigád volt az első 
Fátyéletén keresztül is azt az óriási 200-as brigád az üzemben. Az 
változást, ami a felszabadulás óta óta átiag0San számítva meg 
történt. Mint, ahogy SzJalm elvtars r sem esett termelésük a
mondta, az élet szebb es V ^™“P 2qq százalék alá. A brigád je-
suta. rSi “
liancokat is. Akkor már ludom, | százalék. A tervteljesitesben 
hogy itt az ellenség járt Sokszor atjag0san augusztus 20-nal tar- 
fondorlatosan megtévesztő mod n tanak- Erdélyi Zoltán elvtars 
vallásos mezbe bujtatva tamaa -I ^ az első évi tér-

végzi el Sz,-
P7v’ népnevelőnek, hiszen mi ya-1 vához és vállalásához híven 
gyünk az első csatasorban. _ Sokat azQn igyekszik, _ hogy kotele- 
i.„m .nnnimmk. hocv eredményesen I vó^re is tudja hajta-

máját. A brigád tagjai is ki­
váló eredményeket érnek el. 
Vasas Imre elvtárs 183, Galgó- 
czi József 212, Szabó X. István 
194 százalékra teljesíti normá- 
; át. A brigád valamennyi tagja 
kiváló minőségű munkát vé­
gez, a magas százalék teljesí­
tése mellett is. Jó munkájukat 
bizonyítja az is, hogy a brigád 
négy tagja közül hárman szta- 
hánovista oklevelet kaptak. Az 
Erdélyi-brigád azon lesz to­
vábbra is, hogy százalékukat 
megtartva, a minőséget fokoz- 

hozzá járuljanak ahhoz,
Vagongyár élüzem ki-

nak hőseit, hogy a mi anyáink 
is büszkén nézhessenek leá­
nyaikra, fiaikra, mint a szovjet 
anyák és büszke legyen rájuk 
az egész dolgozó nép.

Ez az új szervezet a Párt 
legjobb segédcsapata kell, 
hogy legyen, amely a Pár­
tot minden munkájában 

támogatja.
Figyelmesen hallgatta min­

denki a beszédet. Amikor a. 
Szovjetuniót, Sztálin elvtársat, 
a Pártot és Rákos’ elvtársat 
említette az előadó, felugranak 
a padokról, székekről és lelke­
sen tapsolnak, éltetik azokat, 
akiknek boldog jelenünket és 
még ragyogóbb jövőnket kö­
szönhetjük.

A beszámoló után felolvas­
ták azoknak a neveit, akiket a 
bizottság javasolt, mindegyiket 
megvitatták, feltárták a hibái­
kat, aztán szavaztak a fiatalok, 
így kerültek a küldöttek 
közé Varga József tanárvezető, 
Nagy Erzsi I. A) osztály tanuló, 
Zágonyi László diákszövetségi 
titkár, Dányádi Emil I. oszt. 
tanuló és Veres Zoltán II. oszt. 
tanuló. Azért javasolták őket, 
mert fáradhatatlan munkával 
kiveszik részüket úgy a moz­
galmi, mint a gyakorlati _ mun­
kából, Egyénenként segítenek 
azoknak a társaiknak, akik 
gyengébbek a tanulásban, hogy 
ne legyen az év végén egy bu­
kott diák sem.

Vidáman tapsolják a megvá­
lasztottakat. „Ne feledjétek el, 
hogy nagyon sokan vagyunk, 
milliók nevében mentek oda ”

hogy a
gyünk az első (xsauisuium,. ^..*-* . azon igyeKszi*, _ tüntetése továbbra is birtokuk-
kell tanulnunk, hogy eredményesen zettségét Vegre is tudja ha]ta- 
vehessük fel a harcot az elknscges I százaiékra teljesíti nor-
megnyilvánulások elten.

va

ban maradjon.

Az úttörő bizottság 
műsoros estje

Az Úttörő Táborozási Bizottság 
folyó hó 13-án este 8 órai kezdet­
tel az MSZT helyiségében műsoros 
estet rendez az úttörők nyári tábo­
rozása javára. A Csokonai Színház 
művészeinek műsorszámai, az ol­
csó büffé, a reggelig tartó tánc 
biztosítják vendégeink szórakozásét 
Mozgalmunk barátai előtt biztosan 
nem közömbös, hogy ezzel a jöve­
delemmel is elő akarjuk segíteni 
kétezer pajtás boldog nyaralását s 
köztük 300 olyan tanyasi úttörőnek 
Igyekszünk felejthetetlen élményt 
nyújtani — országunk legszebb he­
lyein való nyaral tatásukkal —, akik
Debrecennel tovább még nem fut­
hattak <4
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A árható időjárás: Mérsékelt 
' északkeleti-keleti szél. Változó 
felhőzet. Néhány helyen zápor- 
eső, esetleg zivatar. A hőmérsék­
let kissé csökken.

É-jjeli szolgálatos gyógyszer- 
tárak 1950 május 6—12-ig. 
„Tisza", Péterfia-u. 61. „Meg­
váltó]]. Vöröshadsereg-útia 18.

Körözött széihámost fogott el a 
debreceni rendőrség Pár Prazsenyi- 
ca Alajos Debrecen Hadházi u. 64. 
szám aiatii lakos személyében, akit 
a szombathelyi rendőrség országo­
san köröztetett. Átadták a debrece 
ni megyei r bíróságnak, ahonnan 
Szombathelyre szállítják.

Ittas állapotban késsel támadt az 
egyik kocsma vendégeire Dörgő 
Mihály debreceni lakos. Előállítot­
ták a rendőrségre, ahol őrizetbe 
vettek és megindították ellene az 
eljárást.

--------o-------

Nagyarányú építkezések 
ingnak meg a Hortobágy 

különböző részein
A Magasépítési NV Gyulai 

brigádja már hosszú idő óta a 
Hortobágyon dolgozik. Jelenleg 
Árkuson dolgoznak. Terméskő 
bői lakóházakat építenek. A 
Gyulai-brigád jó munkájáról 
regen ismeretes. A hortobágyi 
építkezéseknél mindig ők vol­
tak azok, akik kitűntek magas 
százalékukkal. Jelenlegi telje­
sítményük 152 százalék. A bri­
gád tagjai közül különösen ki­
tűntek Gyulai Péter brigádve­
zető, Gyulai Sándor, Márkus 
József, Tóth Gábor és Kéki 
Miklós elvtársak. A Gyulai­
brigádra nagy feladatok vár­
nak még a Hortobágyon. Rövi­
desen nagyarányú építkezések 
indulnak be. Árkuson lakóhá­
zakat ós csikóistállókat épitc 
nck, Petnczug, Borzas, Vajda­
lapos, Elep, Szálkahalom és 
még sok más helyen indulnak 
meg rövid időn belül az épít 
kezesek. Kétezer, ezer és öt­
száz juhot befogadó hodályokat 
építenek.

ANYAKÜNYV
Születések: Bíró Sándor altiszt Di- 

mitrov-u. 13.: Sándor, Szabó Bertalan 
nszialossegéd, Komlósi-út 44.: Erzsé 
bet’ pJfP Gyula technikus, Péterfia- 
uica 23.: Gyula, Szuhanics István 
í^yari munkás, Toroekó-u.* 8.: István, 
1'erg ács Bálint íodrászm ester, Ma- 
eoss György-tcr 28.: Attila, Nemes Jó- 
zsc_ asztalos, Zűgó-u. 4.: Gyöngyi, 
Sas? Tibor dohánygyári munkás, 
Klapka-u. 76.: Katalin, Kulcsár Géza 
Jakatosseged, Fürst Sándor-u 43.- 
Géza.

Eljegyzés' Csontos Imre MÁV se- 
gcdtiszt, Isiván-út 15. és Dajka Ilona, 
Marothy György-u. S.

Házasságok: Pcrecz Béla szociális 
otthoni ápolt, Kishegyesi-út 40. és 
Izsó Julianna, Kishegyesi-út 40., Len­
gyel „anos gazdálkodó, Sámsoni-út

..es Kovács Anna, Sámsoni-út 31., 
Gyöngyösi János gépkocsivezető, Kö- 
lenúri Sámuel-u. 16. cs Fekete Piros­
ka. Honved-u. 48., Szilágyi József 
sertésetetö. Bigó-u. 1. és Becskcreki 
Margit, Péterfia-u. 22., Fülöp Ferenc 
berlö. Bellegelő 153. és Kiss Katalin 
Bánk 20., O. Varga István földműves 
Hajdúböszörmény és Molnár Erzsébet 
Fay-diilö 34.. Fülöp Mihály gazdálko­
dó. Bellegelö 480. és Zagyva Katalin 
Fancsika 28., Deák Sándor MÁV fel­
vigyázó, Lugosi-u. 8. és Gönczi Ilona 
Nyíregyháza.

Halálozások: özv. Györki sándorné 
Mcnczo Auguszta 80 éves, Sinai Mik- 
lós-u. 15., Burai István kertimunkás 
bl éves, Diófa-u. 20., Bekor Károly 
.szobafestősegéd 51 éves, Simonify-u. 
43., Mauczur Mihály gazdálkodó 75 
éves, Be!legelő 26/b., Goltesmann Bé­
la 2 napos, Pesti-u. 3., Horovitz Her­
manne Weisz Berta 60 éves, Hatvan- 
utca 74.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Bokor Károly
szobafestősegéd 51 évesko- 
rában elhunyt. Temetése 
csütörtökön d. u. 2 óra­
kor lesz a köztemető III. 
ravatalozó terméből. Gyá­
szolják: bánatos felesége 
és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Simonffy-u. 43.

AZ OKTATÁSI MUNKA MEGJAVÍTÁSA:
a pártszervezetek új vezetőinek 
egyik legfontosabb feladata

Pártszervezeteink hajlamosak ar- 
>, hogy amikor egy újabb felada­

tot kapnak, azt külön kezelik kam­
pányszerűen. egymástól elszigetel­
ten. így volt ez a vezetőségválasz­
tások idején is. Pártszervezeteink 
egy része abba a túlzásba esett, 
hogy most minden erőt az újravá- 

sztásba kell adni és minden más 
feladat maradhat. Itt nem az a hi­
ba, hogy a vezetőségújraválasztást 

tehető legnagyobb gonddal készí­
tik e’.ö, azonban az feltétlenül sú­
lyos hiba. ha azt egyes pártszerve­
zetek az oktatás rovására akarták 
ilvégezni.

Hogy milyen viszonyban vannak 
pártszervezeteink az elmélet szere­
pével, az a vezetöségválasztó tag­
gyűléseken meg is mutatkozott. A 
pártszervezetek tagsága maga is 
felismerte az elmélet elhanyagolá­
sának hibáját és gyakran, még ha 

titkári beszámoló nem tért, vagy 
csak általánosságba tért is ki erre 

kritikát gyakorolt az oktatás mun­
kája lelett.

Ha a köteles éberség ellanyhult, 
ha az ellenség hangja érvényesült, 
ha frakciózás ütötte fel a fejét, ha 

népnevelők munkájukat nem tud­
ták eredményesen végezni, mind 
annak volt a következménye, hogy 

tagság és a vezetőség nem vette 
komolyan az oktatási munkát.
A püspökladányi fűtőház atap- 

szervezetén belül az éberség 
eltompulása és ezáltal a k’.erikaliz- 
mus behatolási próbálkozásai a tag- 

soraiba, annak a következmé­
nye, ami a vezetőségválasztó tag­
gyűlésen ki is jött, hogy az elvtár 
sak a szemináriumokról elmaradoz­
tak s a vezetőség nem ellenőrizte 

llöen az oktatás menetét. Az ok­
tatási munka elhanyagolása, az el­
mélet lebecsülése az a rés, amelyen 
az e'lenség a legkönnyebben bejut­
hat a pártszervezetek sorai közé s 
így befurakodva, megkezdheti bom­
lasztó munkáját

A Vagongyár egyik-másik alap­
szervezetében is igen nagy lemor­
zsolódás volt tapasztalható. Volt 
olyan szeminárium, ahol csak 8—10 
hallgató jelent meg. A tanulás el­
hanyagolásából, az elmélet lebecsü­
léséből előbb-utóbb hibák származ­
nak. Éppen ezért a pártszervezetek 
újjáválasztott vezetőségének első­
sorban is az elméleti oktatás megja- 

itására kell a legfőbb gondot for­
dítani.
Dersze, ez nem általános kép a 
A vagongyári oktatásról, mert hi­

szen vannak igen jó szemináriu­
mok is, ahol az elméletet szoros 
kapcsolatban a gyakorlati munká­
val tárgyalják s az elvlársak jó 
hozzászólásokkal a mennyiségi okta­
tást minőségi színvonalra emelik.

A Vagongyár é’.üzem. Azonban, 
hogy ezt a kitüntető címet meg is 
tudja tartani, feltétlenül fontos a 
párttagok elméleti színvonalának 
még magasabb fokra való emelése, 
a mennyiségi oktatás helyébe a mi­
nőségi oktatás megvalósítása.

..Hogy az ember a kommunista 
társadalom aktív építője lehessen 
— mondja Jakusov elvtárs, a 
moszkvai „Sarló és kalapács“ gyár 
sztahanovistája — nem elég, hogy 
sztahanovista módon dolgozzék, ha­
nem folytonosan tágítania kell po­
litikai látókörét is,“

Mi tehát most a feladat? Első­
sorban az, hogy az oktatómunkát 
a vezetőségválaszlások okozta meg­
torpanás után újra lendületbe kell 
hozni pártszervezeteink új vezető­
ségének s ez a lendület az oktatási 
évad utolsó szakaszában állandóan 
fokozódjék.

Ahol még ezután választják meg 
a vezetőséget, a tagságnak arra kell 
törekednie, hogy a munkában ki­
tűnt, fejlődőképes elvtársakat, olya­
nokat, akik képzettségüket állan­
dóan emelik, válasszák be a vezető­
ségbe.
iA szemináriumvezetők felé pedig 

hadd állítsuk példaképül Ko­
marov elvtárs, a penzai textilipari 
gépgyár tanulókör vezetőjének mód­
szerét.

Komarov elvtárs elmondja, hogy

a tanítási idő kezdetén már észre­
vette, hogy az elvlársak bátortala­
nok a hozzászólásokban. Ezért mind­
járt az elején főleg arra töreke­
dett, hogy a hallgatók aktivitását 
fejlessze. A tanulás anyagát össze­
függésbe hozta az időszerű kérdé­
sekkel, az előttük álló feladatokkal 
és a helyi viszonyokkal. A tanuló­
körben kifejlesztette a hallgatók 
aktivitását a kritika és önkritika 
irányában is. De nemcsak elméleti 
síkon mutatott rá a kritika és ön­
kritika fontosságára, hanem gya­
korlati munkában is rendszeresen 
megvalósították

jj indexekkel a módszerekkel el­
érte, hogy a hallgatók mind 

politikai, mind kulturális téren je­
lentősen kibővítették látókörüket és 
ez megmulatkozott munkájuk ered­

ményeiben is. A gyár, amelyben 
dolgoznak, határidő előtt teljesítette 
termelési tervét és azokban a mű­
helyekben, amelyeket a tanulókör 
egyes tagjai vezetnek, a legszéle­
sebb keretek között kibontakozott a 
szocialista verseny, a iolyó évi 
termelés sikeres teljesítéséért.

A mi elvtársainknak is ugyanaz 
a feladatuk, mint Komarov elvtárs­
nak és tanítványainak. A mi Pár­
tunkban is elméletileg képzett ká­
derekre van szükség, így a most 
választott vezetőségek az oktatási 
évad még hátralévő idejére és az 
elkövetkező oktatási idényre a 
szovjet példából merítve tapasztala­
tokat, állandóan és fokozatosan ja­
vítsák meg alapszervezetük oktatási 
munkáját.

)2ÜQ3BZ
Megyei Pártbizottság 

közleményei
Csütörtökön délután 5 órakor 

mi, körzeti ágit. prop, felelősök re- 
szere értekezletet tartunk Vörös Hart 
sereg-útja 24. sz. alatt. Kérjük 
elvtársak pontos megjelenését

Az összes falu- ás tanyajáró ex­
portok tagjai összevont értekezletet 
tartanak pénteken este 6 órakor = 
Magyar-Szovjet Társaság nagyterme 
ben. Vörös Haasereg-útja 45—47. a, 
értekezlet fontosságára való tckintei- 
tel kérjük a falujáró elvtársak non 
tos megjelenését.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Népnevelő elvlársak, figyelem> a 
május li-i, csütörtöki népnevelőért* 
kezdetre a Néplap május 10-i száma. 
bfJ.” 3 h®rmadik oldalon megjelent 
„Népnevelő munkák megjavításával 
a jobb terméseredményért“ eimü 
cikket dolgozzák lel az elvtársak

lizenegy helyre tört he, 
kétévi fegy házra ítélték

A debreceni megyei bíróság 
dr. Szarukán József elnöklete 
latt működő tanácsa szerdán 

tárgyalta Wintemitz György 
balmazújvárosi asztalos lopási 
bűnügyét Üzletszerűleg elkö­
vetett lopással vádolta az ál­
lamügyészség: nappal asztalos, 
éjjel betörő volt Winternitz. 
Sorra fosztogatta Hajdúbö­
szörmény és Balmazújváros 
határában a lakásokat, álkulcs-

csal hatolt be és minden el- 
emelhetőt elvitt. Az ötgyermekes 
vádlott a bíróság előtt beis­
merte a betöréseket, kártya- és 
italszenvedélye vitte a ‘bűnös 
útra. A megyei bíróság a bizo­
nyítási eljárás lefolytatása 
után Wintcrnitzet, aki már elő­
zőleg is volt büntetve —■ a be­
törések és csalás miatt két évi 
fegyházbüntetésre ítélte.

Ankét* a & egybekötött 
díszelőadások 

a Víg- és a Meteor mozikban
Ma este tét 8 órakor mutatja be 

a Vígszínház díszelőadás keretében 
a Vidám Vásár című színes szovjet 
filmet. Az előadás után ankét lesz, 
me.yen a legszebb szovjet filmek 
egyike kerül megvitatásra.

Ugyancsak díszelőadás lesz a 
Meteor moziban is, allot szintén a 
Vidám Vásár kerül bemutatásra. A

filmbemutatót itt is vita követi. Az 
előadás megkezdése eiött a MÁV 
műhelytelepi íúvózenekar térzenét 
ad.

Az Apollóban a Fáklya filmek be-' 
mutatója lesz folytatólagos előadá 
sokban, I—2 forintos helyárakkal 
nézheti a közönség a bemutatásra 
kerülő filmeket.

Megkezdődnek Debrecenben a védőoltások
Debrecen törvényhatósága terü­

letén a diftéria és himlő elleni védő­
oltásokat lógunk végezni. Védő- 
Oltásban hirrhő cs diftéria ellen azok 
a csecsemők nem részesülhetnek, 
akiknek BCG (gümőkóros oltás) ol­
tásuktól számítva a hat hónap még 

telt. el. Diftéria első oltásban 
ín o ‘lonaPost diftéria II. oltásban 
19—24 hónapos és himlő I. oltás­
ban azok a csecsemők részesülnek, 
akik BCG-zve nem voltak, a hete- 
dtk hónapos kort még nem értékel, 
vagy pedig az ősz folyamán diftéria 
oltásban részesültek. Himlő újraol- 
tást az iskolaoltások keretében főm 
juk te*jesíteni, amidőn is oltásra 
kerülnek az általános iskola VII. és 
VIII. osztályos tanulói.

BELSÖSÉG1 OLTÁSOK
1950. évi május 11-én, csütörtök, 

május 12-cn, péntek, május 13-án, 
szombat, május 15-én, hétfőn, má­
jus 16-áiu kedd és május !7-cn, 
szerdán. l\z oltás mindennap d. e. 
10 órakor kezdődik és délután 15 
órakor fejeződik be. Az oltás he­
lye: Dobozi-u. 2. szám aiatt, Deb­
recen város Fertőtlenítő Intézeté­
nek elkülönítő pavilonjában. 

KÜLSŐSÉGI OLTÁROK
1950. évi május 15-én hétfőn: 

Nagymacs 8 óra, Kismacs 12 óra, 
Hadházi-tanya 15 óra.

16- án, kedden: Nagycsere 8 óra,
Ajlohegy 10 óra, Pipóhegy 11 óra 
30, Fancsika 13 óra 30, Létai-úti új 
iskola 15 óra. . 1

17- én szerdán: Guca 8 óra Elep 
II. iskola 10 óra, Elep 1. iskola 11 
óra, Hortobágy 15 óra, Halastó 16 
óra.

17-én, szerdán: Paílag iskola 
óra. 12

18- án, csütörtökön: Hegyes Sóra 
Nagyhegyes 11 óra.

19- én, pénteken: Halápi iskola lél
9 óra.

20- án, szombaton: Perec-dűlő 9 
óra,_Kádár-dü!ö 11 óra, Vedres-dűlő 
14 óra.

22- cn, hétfőn: Betontanya 8 óra 
Dombos-tanya 9 óra, Sziki-gyakor
10 óra, SzMa 11 óra 30 perc, Luka 
haza 13 óra 30 p., Hármashatár 
hegy lo óra.

23- án, kedden: Diószegi-út 7 óra, 
Bánki iskola 9 óra, Mézeshegyi is- 
koia_ 12 óra, Hosszúpályi úti iskola 
13 óra, Monostorpályi úti iskola 15 
óra.

24- én, szerdán: Szikgát 8 óra, 
Szepes II. (Szováti úti iskola) 10 
óra, Szepes IV. (Nyilas-tanya) 12 
óra, Szepes III. (Polgári-tanya) Ili óra.

27-én, szombaton: Szepes 1 
(Sarga-tanya) íét 8 óra, Ebes fél ló 
óra, Ixunpálhalom 11 óra.

_ Felkérem a szülőket, hogy az ol­
tásra _ kerülő gyermekeikkel a hir­
detményben feltüntetett időpontban 
pontosan jelenjenek meg. Az ol- 
tandók előzőleg fürdetésben és fe- 
hérnemííváUásban részesüljenek. Az 
oltásról való indokolatlan elmara­
dás kiliágási cselekmény tárgyát 
képezi, miért is büntetést von ma­
ga után.

Polgármester megbízásából:
Tiszti főorvos.

Tömegsseervczcti 

közlemények
KfSOSZ. Vásári bazáros adóközös- 

IIF „szombaton délután 6 órakor adó 
közösségi gyűlést tart. _ kisŐsz
korKaedDS pén*eken .délután j óra- 
aVÍt-a, Dl Lokomotív-pályán lesz
magával mlnc?enkl hozzon
w, ® ,..al' Vasárnap délelőtt lo óra- 
Svh er Műkereskedők fontos adó­
ügyben gyűlést tartanak a KISOSZ 
dísztermében.

KIOSZ. Kovács, kerékgyártó szak. 
osztály ma 6 Órakor ülést tart a 
csizmadiaszínben. — Szűcs kalannc 
kelmefestő kárpitos szakosztály ma 
6 orakor ülést tart. —- Szikvizes szak 
osztály ma 5 órakor rendkívül fon­
tos ügyben ülést tart. — Férfiszabó 
szakosztály ma 6 órakor ülést tart.

MINSZ. A városi MINSZ titkárság 
citesíü az alapszervezeti sajtóíelelö- 
sokét es szervezőket, hogy ma este 
JL 4a MINSZ Megyebizottságra 
megkeZeten íeltétlenül jelenjenek

Pedagógus szakszervezet vezetőségi 
es bizalmi értekezletet tart 12-én, 
penieken délután 5 órakor Bethlen- 
utca 14. szám alatt. Központi küldött 
jón — Háztartási alkalmazottak 
szakszervezete felkéri a kultúrgárda 
tagjait, hogy ll-én 6 órára a szokott 
helyen jelenjenek meg.

A Ruhagyári SZÍT 14-én este 6 órai 
kezdettel műsoros táncestélyt rendez, 
a Széchenyi-utca l. szám alatti he­
lyiségében. Szeretettel vár minden­
kit a rendezőség.

DÉFOSZ. a DÉFOSZ helyi szerve­
zete felhívja minden avattató gazda 
figyelmét, hogy aratási szerződését 
május 20-ig kösse meg Széchenyi-u. 
37. szám alatt. — a DÉFOSZ helyi 
szervezete felhívja mindazon szak- 
társak figyelmét, akik aratást akar­
nak vállalni, hogy e szándékukat 
legkésőbb e hó 18-ig jelentsék be. — 
A DÉFOSZ helyi szervezete felhívja 
minden egyes cséplögéptulajdonos 
figyelmét, aki cséplőgépét ebben az 
évben is üzembe akarja helyezni, je­
lentkezzék Széchenyi-u. 37. szám 
alatt. —- Minden egyes szaktárs, aki 
az elmúlt évben első ember, vagy 
ellenőr- volt, legkésőbb e hó 15-ig 
jelentkezzen a DÉFOSZ helyi szer­
vezet irodájában.

APOLLÓ!
Fél 5 órától folytatólagos 

előadásokon:
1, 2 Ft-os helyárakkal!

Szovjet
Blejorusszia

Virágzó almafa ünnepe 
Szovjet és magyar híradók

VÍGSZÍNHÁZ:
Ma fél 8 órakor 
DÍSZELŐADÁS: I

[í Vidám vásár i
Színes szovjet vígjáték 

Dunajevszkij zenéje! 
Előadás után ankét lesz. 

Vitavezető:
Dr. Koczogh Ákos tanár

METEOR:
Ma 7 órakor 

DÍSZELŐADÁS:

Vidám vásár
Színes szovjet vígjáték 

Előadás után ankét 
Vitavezető:

Kovács János elvtárs 
MDP Belváros 1/3.

szervezet titkára 
Előadás előtt térzenét au 
a MÁV műhely telep fúvós 

zenekara

az 
alap­

ad

Term-
Ez a elme ennej 

Szól, hogy Hajdú-, 
yasztsága egy nad 
akar lépni. Ha lej] 
re több lépéssel 

Miért? Erre a i| 
szerű. Mert jobb 
Bihar dolgozó pari 
kesíti a Párt h r/| 
hogy küzdjön 

A felszabadulás| 
gozó paraszt így 
évnek: ,,Csak a 
tudjam szerezni 
után a föld új 
gondolkoztak, hi 
helyzetnél még 
De a legtöbben 
nck a biztosításéi 
hogy több föld hi 
béré. A föld azoil 
dik. Ha egy emj 
föld termése jut,! 
lenti, hogy roásilj 
kai kevesebb.

A PÁRT MUTl 
lyes utat, Ugyana\ 
eddig termeltünk 
a földön termelj 

De hogyan? 
gépi munka, miit 
tebb mezőgazdasi| 
Ez tényleg így 
remtj-ük a gépi

A tei 
jobhati 

a l
Az asztal mel 

tanulmányoznak 
egy vonalat hú;j 
kát helyesbítene 
kul a hely.s H 
egyebet ábrázol 
gazdaság terülcj

Szabó József 
ság vezetője felit

— Mi is létrq 
brigádokat 
teljesen. — 
már régen kipnj 
nekünk gazdag 
nak rendelkezés 
hogy a kolhozod 
megcsinálták ni 
darab földet od| 
kacsapatnak, 
hogy azon állsnl 
nak egész a 
persze érdekclttl 
sokat a termel 
tek azok a kitj 
melyektől mi mi 
De a területi bit 
tásával most na 
előre. j

A kapálásnál 
kás Ilonkát. Szq 
Kik. A múlt hét! 
kot teljesített 
löen keresett, 
ját rendesen mej 
vezető pontosan] 
munkát.

— Mi már ti
dolgozunk — m 
na. — Most tört 
felosztás. Hozzí 
kacsapathoz 34 
árpa, 15 hold n 
korrépa, 5 hoii 
tartozik. Ennek 
rám, mindenfa; 
uek az ápolási 
ritásig én fogi

Pontosáéi te 
terület tart<
azon miért va 
munkaforma ; 
véli a munkái 
lelösség érzeti 
szemben, ame 
Bn magam is 
hogy most 
dolgozok a s 
men, mert úg; 
lóban az eny 
majd a betal 
le lehet mérn 
a látszata a i 
táblák között 
nöséfii különb
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111. TÖR'i On

rtbizottság
lényei
ín 5 órakor (ige. 

Jvop. felelősök rc- 
Irlunk Vörös Harl- 
lalatt. Kérjük az 
lesi jelenését, 
p főnyit járó cso- 
fvont értekezletet 
lesle 6 órakor a 
Isasag nagyterme- 
pg-Útja 15—47. Az 
pra való tekintei- 
pó elvtársak pon-

toizottság 
ínyei:
lak, figyelem! A 
|<i népnevelöérte- 
nájus 10-i számá- 

lldalon megjelent 
|< megjavításával 
Élményért“ című 
l1 az elvtársak.

Irrczcti
lények
lazáros adóközős- 
|an 6 órakor adó­
iét. — KISOSZ 
f délután 5 óra- 
■otiv-pályán lesz. 
gnindenki hozzon 
1 délelőtt io óra- 
■cdök fontos adó­
idnak a KISOS2

Kerékgyártó szak-
' ülést tart a 

Szűcs, kalapos, 
szakosztály ni a 

- Szikvizes szak- 
rendki* ül fon- 

ft. — Férfiszabó 
■iákor ülést tart.
Iminsz titkárság 
iezeti sajtófelelő- 
¥• hogy ma este
J Megyebizottságra 
Jhül jelenjenek

mvezet vezetőségi 
tletet tart 12-én, 
I órakor Bethlen-
■ Központi küldött 
li alkalmazottak

a kultúrgárda 
I órára a szokott 
|eg
It 1-én este 6 órai 
Encestélyt rendez 
I szám alatti ne- 
lel vár minden-

pz helyi szerve- 
arattató gazda 

Itási szerződését 
heg Szechenyi-u. 

DÉFOSZ helyi
■ mindazon szak- 
|ik aratást akai-

c szándékukat 
jelentsek be. — 

evvezete felhívja 
Iplögéptulajdonos 

gépét ebben az 
írja helyezni, je- 
l'i-u. 37. szám 
les szaktárs, aki 
Iső ember, vagy 
pbb c hó 13-ig 
DSZ helyi szer­

bi ytatólagos 
kon:
llyárakkal!

tsszm j
ünnepe ■ 

híradók

Érakor
IDAS:

Fásár
vígjáték 

J zenéje! 
|nkct lesz.
|kos tanár

Fásár
vígjáték
ankét

lő:
flvlárs, az 
I í/3. alap-

Irzenét ad 
gtclep fúvós

Termelőszövetkezeteink harcolnak
a magasabb termésátlagért

így küzdUmk a növényápolás 
sikeréért

Ez a címe ennek a cikknek. Arról , 
Szói, hogy Hajdú-Bihar dolgozó pa­
rasztsága egy nagy lépéssel előbbre 
akar lépni. Ha lehet, akkor egyszer­
re több lépéssel is.

Miért? Erre a válasz nagyon egy­
szerű. Mert jobb életet akar Hajdú- 
Bihar dolgozó parasztsága, mert lel­
kesíti a Párt harcba hívó szava, 
hogy küzdjön a nagyobb termésért.

A felszabadulás előtt legtöbb dol­
gozó paraszt így indult a gazdasági 
évnek: ,,Csak a kis kenyeremet meg 
tudjam szerezni.“ Felszabadulás 
után a föld új tulajdonosai úgy 
gondolkoztak, hogy a megjavult 
helyzetnél még jobb élet kellene. 
De a legtöbben ennek a jobb. élet­
nek a biztosítását úgy képzelték el, 
hogy több föld haszna lesz egy em­
beré. A föld azonban nem szaporo­
dik. Ha egy embernek több hold 
föld termése jut, akkor az azt je­
lenti, hogy másik tíznek meg sok­
kal kevesebb.

A PÁRT MUTATTA MEG a he­
lyes utat. Ugyanazon a földön,, amin 
eddig termeltünk, most ugyanazon 
a földön termeljünk többet.

De hogyan? A többterméshez 
gépi munka, minőségi mag, fejlet­
tebb mezőgazdasági technika kell. 
Ez tényleg így van. Akkor előte-

magot, a fejlettebb technikát. A 
munkásosztály előteremtette és 
egyre nagyobb mértékben biztosítja, 
a gépi erőt. Egyre inkább a mező- 
gazdaság szolgálatába áll a technika 
is. Mindezt azonban igazán csak 
úgy tudjuk hasznosítani, hogyha 
szövetkezetét alakítunk.

Hajdú-Biharban a dolgozó pa­
rasztság legjobbjai akarták a maga­
sabb termést, a jobb életet és szö­
vetkezeteket alakítottak Most már 
szövetkezeibe tömörülve, megnöve­
kedett lehetőségekkel indultak harc­
ba a jobb, a magasabb termésátla­
gért. Egymással versenyezve készül­
nek a tavalyinál sokkal jobb ter­
mésátlagok betakarítására. A gá- 
borjáni „Sallai" tszcs kukoricából 
50, cukorrépából 200, napraforgóból 
15, árpából 20, burgonyából 100 má­
zsás átlagtermést akar elérni. En­
nek a célkitűzésnek a szem előtt 
tartásával végzik most a növény- 
ápolást.

A 200 MÁZSÁS CUKORRÉPA­
TERMÉSÉRT indított mozgalomhoz 
csatlakozott még a józsai Kossuth 
és mind a négy ebesi tszcs. A Vö­
rös Csillag, a József Attila, a Hu­
nyadi és a Kossuth.

A kishegyest Táncsics tszcs nem
remijük a gépi munkát, a minőségi kétszáz, hanem 220 mázsás termést

akar elérni. A kösülyszegi Lenin 
210 mázsást. A telétleni Kossuth 250, 
a nádudvari Petőfi 220 mázsást. De 
magas terméseredményre törekszik 
a bereityószentmártoni Győzelem 
csoport is. Ők 150 mázsás cukorrépa- 
termést akarnak. A bellegelői Sál­
lal és a halápi Bocskai ISO mázsa 
elérését tűzték ki célul.

Nemcsak a cukorrépa, hanem más 
fontos növények terén is új rekor­
dokat állítanak fel termelőcsoport­
jaink. A kishegyest Táncsics tszcs 
úgy készül, hogy 18 mázsa búzát 
fog learatni egy holdról. A tetét- 
leni Kossuth tszcs li-et s a józsai 
Kossuth szintén li mázsa búzát 
akar learatni.

EZT AKARJA Hajdú-Bihar szö­
vetkezetbe tömörült parasztsága el­
érni Ennek a sikernek az érdeké­
ben a munkásosztály megtelte a 
magáét. Az állam is biztosította a 
sokoldalú támogatást. Most Hajdú- 
Bihar dolgozó parasztságának leg- 
jobbjain, a szövetkezeti parasztokon 
van a sor, hogy elsőrendű növény­
ápolási munkát végezzenek. Olyat, 
hogy a kívülálló dolgozó parasztok 
számára is nagyszerű példakép le­
gyen, hogy ők is fokozottan harcba 
szánjanak a minisztertanácsi hatá­
rozat végrehajtásáért,

A területi brigádok, megalakítása, még 
jakban elősegíti a jé nüwényápolási munkát 

a berettyóújfalui állami gazdaságban
Az asztal mellett ülve térképet 

tanulmányoznak. Xtt-ott még egy- 
ogy vonalat húznak rajta, máso­
kat helyesbítenek. Lassan kiala­
kul a helyes kép, amely nem 
egyebet ábrázol, mint az állami 
gazdaság területi felosztását.

Szabó József elvtárs, a gazda­
ság vezetője felnéz a „térképről”:

— Mi is létrehozzuk a területi 
brigádokat — mondja jelentőség- 
teljesen. — A Szovjetunióban 
már régen kipróbálták, úgy hogy 
nekünk gazdag tapasztalatok áll­
nak rendelkezésünkre. Olvastam, 
hogy a kolhozokban már régen 
megcsinálták azt, hogy egy-egy 
darab földet odaadtak egy mun­
kacsapatnak, vagy brigádnak, 
hogy azon állandóan ők dolgozza­
nak egész a betakarításig. Ez 
persze érdekeltté tette a munká­
sokat a termelésben. így szület­
tek azok a kitűnő eredmények, 
melyektől mi még messze állunk.
De a területi brigádok megalakí­
tásával most nagy lépést tettünk 
előre. {

A kapálásnál találjuk meg Pus­
kás Ilonkát. Szorgalmasan dolgo­
zik. A múlt héten is 250 százalé­
kot teljesített s ennek megfele­
lően keresett. Elvégzett munká­
ját rendesen megfizetik. A brigád- 
vezető pontosan jegyzi a végzett 
munkát.

— Mi már területi brigádban 
dolgozunk — mondja Puskás Ilo­
na. — Mos: történt meg a területi 
felosztás. Hozzánk, a 10-es mun­
kacsapathoz 34 hold búza, 11 hold 
árpa, 15 hold muhar, 14 hold cu­
korrépa, 5 hold takarmányrépa 
tartozik. Ennek egy tizedrésze jut 
rám, mindenfajta növényből, ami­
nek az ápolását egész a betaka­
rításig én fogom végezni.

Pontosam tudom mennyi 
terület tartozik hozzám
azon miért vagyok felelős. Ez a 
munkaforma jó azért is, hogy nö­
veli a munkásokban az egyéni fe­
lelősség érzetet azzal a területtel 
szemben, amelyik őrá van bízva. 
Én magam is úgy vagyok vele, 
hogy most sokkal szívesebben 
dolgozok a saját munkaterülete­
men, mert úgy érzem, hogy ez va­
lóban az enyém s a munkámat 
majd a betakarításnál mázsában 
le lehet mérni. így nagyobb lesz 
a látszata a versenynek Is, hisz a 
táblák között meg lesz majd a mi­
nőségi különbség g. ez mindenkit

ösztönöz a jobb munkára. Nehogy 
szcgyelnie kelljen azt, hogy az ő 
területén a növények gyengéb­
bek.

így beszél Puskás Ilonka s köz­
ben a keze nem pihen. A brigád 
többi tagjai Is hasonlóképpen vé­
lekednek.

Bondár Mária brigádvezető így 
látja a kérdést:

— Nálunk eddig is mindenki 
törekedett arra, hogy mennyiségi 
munka mellett minőségi munkát 
végezzen. Ezt azonban nem tud­
tuk tökéletesen megvalósítani. 
Most a területi brigádmunka mel­
lett erre már minden lehetőség 
meglesz. Csak így lehet Igazsá­
gos majd a prémium elosztása is.

Ma jd most tud a verseny 
, valóban versennyé 

lenni köztünk,
amikor mi is még fokozottabban 
érdekelve leszünk a több és jobb 
termelésben. Most ha megkapálok 
egy darab cukorrépát előszörre, 
azt én kapálom meg másodszor 
is, meg harmadszor, meg a többi 
munkáit is mind én végzem. En 
nagyon helyeslem ezt az új mun­
kamódszert, de azt hiszem, hogy 
minden szorgalmas munkás így 
vélekedik.

Valóban, a berettyóújfalui ál­
lami gazdaságban valamennyi 
dolgozó nagy tetszéssel fogadta a

területi brigádok létrehozását, 
mert valamennyien érezték, hogy 
ez nemcsak nemzetgazdasági 
szempont, hanem a jó munkának 
még fokozottabb megbecsülését és 
jutalmazását jelenti. Mindnyájuk­
nak az a véleménye, ahogy Ga­
lambos Sándor is mondja, hogy 
a területi brigádok megalakításá­
ból a berettyóújfalui állami gaz­
daságban további nagyszerű ered­
mények születnek s valamennyien 
remélik, hogy a minisztertanács 
határozatát nemcsak hogy végre­
hajtják, de túl is teljesítik.

Azok a dolgozó parasztjaink, akik 
az állami gazdaságokban dolgoz­
nak. olyan parasztok, akik legköze­
lebb állanak a nagyüzemi munkás­
sághoz, egyre jobban követőjévé 
válnak az üzemek élmunkásainak. 
Bebizonyítják, hogy lehet a mező- 
gazdaságban is magas eredményeket 
elérni, de ehhez az szükséges, hogy 
megváltozzon a dolgozók sggles ré­
tegeinek a munkához való viszo­
nya. Ezt valósítják meg egyre szé- 
.esedő körben a darvas! állami gaz­
daság dolgozói is, akik a növény- 
ápolás terén kimagasló eredménye­
ket értek el.

Cukorrépa kapálásnál Vékony 
Lujza, Gyöngyösi Ilona. K. Nagy 
Juliánná 182 százalékot ért el. Bor­
sókapálásnál 215 százalékra teljesí­
tettek: Taga László, R Nagy Mi­
hály, Dürgő János. Bátor! András, 
Molnár Gyula, Cs. Szabó Károly. 
K. Tj. k József, Juhász Gyula éa 
A. Tj:h Lajos 280 százalékot értek 
el a kapálásban.

így fokozzák még jobban teljesít­
ményüket dolgozóink, ezzel akar­
ják meghálálni a Szovjetunió ál­
landó segítségét, ezzel akarnak har­
colni a békéért.

Darvasi Áll. Gazd. dolgozói.

A debreceni trónfosztás
tiltakozás volt az ettem, 
hogy az országot ismét 

rabszolgaságba süllyesszék
Á debreceni tudományegye­

temen a Magyar Történelmi 
Társulat előadást rendezett a 
„Debreceni trónfosztás“ címen. 
Az előadó Varga Zoltán jog­
akadémiai tanár volt.

Előadásában a polgári demo­
kratikus forradalom célját is­
mertette. 1848-ban a magyar 
társadalom több osztálya, így a 
középnemesség és a kisnemes- 
ség megmozdult, mert hiszen 
érdeke volt, hogy birtokát sza­
baddá tegye és szétfeszítse a 
hűbéri rendszer kötöttségét. 
Ennek a forradalmi harcnak a 
vezetője a középnemesség volt, 
osztályszövetségese a polgár­
ság, amely minden erejével 
küzdött, hogy a hatalomban ne 
csak a nagybirtokosok vegye­
nek részt, hanem résztvegyen 
a polgárság is. Támaszkodtak a 
telkes jobbágyokra is, akik a 
forradalom lendítő erőit bizto­
sították, mert hiszen meg akar­
tak szabadulni a robottól és a

derestől, amelyben életük vé­
géig részük volt. ».

Varga Zoltán előadásának 
keretében ismertette a forrada­
lom hőseit, vezérkarát — Pe­
tőfi, Táncsics, Kossuth, Vas­
vári — és végigvezetett azokon 
a harcokon, amelyek a forra­
dalmi baloldalt a trónfosztásig 
vitték el. Tiltakozás volt ez a 
trónfosztás az ellen, hogy az 
országot ismét rabszolgaságba, 
gyarmati elnyomásba süllyesz- 
szék. Le akart véglegesen szá­
molni azzal a lehetőséggel, 
hogy az osztrák császári ház a 
magyar nemzetet kizsákmá­
nyolásra használja fel. Forra­
dalmi hagyományaink történe­
téi. :n valóban első ízben talál­
koztunk olyan célkitűzéssel, 
amely a függetlenséget egyút­
tal összekötötte a „belső bitan­
gok“ elleni, megalkuvást nem 
ismerő harccal.

Az előadás után számos ér­
tékes hozzászólás történt.

A t»€6ség piacán
A moszkvai területen levő Kun- 

ccvó látványos kolhozpiaca betölti a 
vasútállomáshoz közeleső ’tágas tér­
séget. Az üzletek, árusító bódék 
között a vásárlók tömege hullám­
zik. A háttérből kimagaslik az üveg- 
tetős vásárcsarnok épülete. Alig 
hajnalodik, már egymást követően 
érkeznek a burgonyával, fejeská­
posztával és zöldségfélével megra­
kott tehergépkocsik és szekerek, 
megindul az élet a piacon.

Több héttel az árleszállítás után 
vagyunk. A forgalom egyre élén- 
kebb, ami érthető, mert a dolgozók 
vásárlóképessége, igénye napról- 
napra nő. A kereslet nemcsak a cik­
ke1: mennyisége, hanem választéka 
tekintetében is nagyobb.

„B gazdasági arankáid! 
ne hngyjátak el a peiitóai munkát"

Kedves elvtársak!
A zsákai gépállomásról írom 

ezt a levelet. Nagy itt az öröm 
és a boldogság. Pár nap múlva 
átadják az új gépállomást és 
beköltözünk. A gépeket most 
takarítjuk, hogy tisztán men­
jünk át az új helyre, mert a 
jelenlegi már nem elégséges 
és nem férünk el rajta a trak­
torainkkal. Az új gépállomáson 
szén színeket építettek a mi 
kedves traktorainknak, melyek 
fegyverek a kulák elleni harc­
ban és fegyver a szocializmus 
építésében.

Én nem is tudom kifejezni az

itt dolgozó elvtársaim örömét, 
hogy új gépállomáson dolgoz­
hatnak. Végezzék az elvtársak 
is olyan boldog örömmel a 
munkájukat, mint amilyen 
örömmel dolgozunk mi és a 
gazdasági munkától ne hagyjá­
tok el a politikai munkát. így, 
együttes munkával harcoljatok, 
dolgozzatok a szocializmus épí­
tésében.

Szabadság!
GELLEN MARGIT, 

ÄMG, Zsáka

A vásárcsarnok egyrészén nagy- 
mennyiségű sertéshúst, marhahúst 
és rengeteg tojást árusítanak. De 
e napon a vásárlók részéről külö­
nösen nagy a kereslet a szárnya­
sok iránt. Nem csoda, hiszen a ba­
romi! ára is egyharmadáva! olcsóbb 
lett. Éppen mellettünk egy kolhoz- 
parasztasszony két hófehér leg- 
hornt nyom egy korán kelő házi­
asszony kezébe, aki egy darabig 
emelgeti, méregeti a szép portékát, 
majd elégedetten nyújtja át az érte 
járó összeget.

— Milyen a forgalom? — kér­
dezzük egy fiatal parasztHánytól, 
aki Aminjevo faluból jött fel a piac­
ra. Két zsák sárgarépát és almát 
hozott.

— Nagyon jó, remélem, estig el­
adom az egészet!

Amott alkura figyelünk fel.
— Hogy a burgonya? — kérdi 

egy vásárló, a szövőgyár festődé- 
jének munkásnője, karján fonott 
kosárral.

Kilencven kopejka.
— Mérjen le belőle ...
A hang elvész a még harsányabb 

hangok között. A rózsaszínbőrű, 
göndörszőrű, visító malacok most 
fele akkora árban cserélnek gazdát, 
mint néhány héttel ezelőtt.

A piactéren körben elhelyezkedő 
állami és szövetkezeti üzletekben 
iparciiíkeket árulnak. Ezeket főleg 
kolhozparasztok látogatják. Az ár- 
leszállítás óta, amióta ők is többet 
árulnak, még többet vásárolnak. Az 
egyik villamossági üzletből ragyogó 
rádiókészülékkel a kezében lép ki 
egy parasztasszony. Örül a vásár­
nak. A bútorüzletben idős paraszt 
kombinált szekrényt válogat. Nősül 
a fia, nászajándéknak veszi.

Különösen nagy forgalmat bo­
nyolítanak le az építkezési anyagot

árusító kereskedések. Tapétát, olaj­
festéket, üveget, sarokvasat, sze­
get, legyártott födémet, szerszámo­
kat vásárolnak nagy tételben a fal-, 
vak lakói. Az építkezési cikkek árát 
20 százalékkal leszállították. Míg 
az árleszállítás előtt egy-cgy ilyen 
üzletben naponként 15—17 ezer ru­
bel volt a forgalom, most felszökött 
27—30 ezer rubelig.

A kolhozokból jött kocsik épület­
fával, cementtel, palával, ablaküveg­
gel és még sok egyéb áruval meg- 
rakodtan térnek vissza a falvakba.

•v
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SPORT
A varsói vaiogaioít mérkőzés 

előtt Berettyóújfaluban játszón 
mérkőzést a válogatott csapat
Az utóbbi évben a magyar váloga­

tott együttes már több vidéki város­
ban játszott hírverő mérkőzést, s já­
tékukkal kitűnő propagandát csinál­
tak a labdarúgásnak. Tegnap például 
a magyar A) válogatott Sopronban, 
a B) válogatott pedig Karcagon mér­
kőzöl, míg az elmúlt év nyarán Deb­
recenben, a D. Lokomotív ellen csa­
pott össze nemzeti válogatottunk.

A tavaszi idényben már csak egy 
válogatott mérkőzést játszik Magyar- 
ország együttese. £s mi a Varsóban 
megrendelésre kerülő lengyel-ma­
gyar összecsapás előtt javasoljuk az 
MLSZ-nek: küldje le u magyar ti­
zenegyet Berettyóújfaluba, ahol a he­
lyi NB Ul.-as együttes kitűnő edző- 
társa lenne a Puskás, Bozsik és Ko­
csis által vezényelt válogatottunknak

ELUTAZTAK a magyar asztaliteni­
szezők Lengyelországba, ahol reszt- 
vesznek a lengyel bajnokság Küzdel­
meiben.

BERETTYÓÚJFALUBAN a Teher- 
fuvar—KÁOSZ mérkőzést játszották le 

napokban. Az összecsapást Eisi ve­
zette és 3:3 arányú eldöntetlen ered­
mény alakult ki A gólokat Vaszko, 
Raffai és Csendes, ill. Daróczi (2) es 
Nagy lőtték.

VASÁRNAP délután 5 órakor a D. 
Lokomotív—Bp. Autótaxi barátságos 
mérkőzés lesz a Diószegi-úi sportte­
lepen. Előtte 3 órakor a D. Lokomo­
tív II. csapata Hajdúszoboszlóval baj­
noki mérkőzést játszik.

A M1NSZ kézilabda bajnokságának 
legutóbbi eredményei. Férfi: Révai 
II.—Fazekas II. 4:3, Ref. gimn 
Pénzügyi SZÍT 8:1, Révai III.- 
kas III. 8:3, Közgazd. gimn. 
Gépipari II 5:2, Gépipari I

Az egyfordulós alapfokú 
labdarúgóbajuokság sorsolása
A KLASz-ban az elmúlt napokban 

megejtették az egyfordulós alapiokú 
labdarúgó bajnokság sorsolását. Itt 
köm'j ük az első ioiduió összecsapá­
sait, melyet a jövő vasárnap keli le­
látván iuk a csapatoknak:

Hajdúszoboszlói csoport; Debreceni 
lluhagyár—Hajdúszoboszlói KIOSz, !>. 
.Villany gyár—Vendéglátók, D. 1‘álya- 
tenntavtás—D. MÁV Forgalom II

Mikepúrcsi csoport; Müvéeze-i dol­
gozók—-Vámoapórcsi EPOSz Hírlap­
terjesztők—Szal-ítcmunkások, Mikepér- 
icei EPOSz—Járműjavító NV

Hajdúdorogi csoport; Hajdúdorogi 
Jíákosi TSzCs—II:vjdúnánáel i'öldmü- 
vcészövci kezet, Hajdúnánási gé-páUo- 
nvás—HajdúdorogL Vörös Ct#illa.g TSzCs 
31 ajdúböszörményi Dózisa TSzCs—Haj­
dúdorogi iöldművesszövetkezet.

paiiagí CíDporp. Balmazújvárofli SzIT 
•- Erdöiguzgatóság, Pa 11 ági EPOSz— 
Po^táis, Téglagyár—MÁV Igazgatóság 
íSzlT.

Berettyóújfalui csoport; Szen'.pétcr.
k -.égi EPOS..—HA’coíyoújf-Jui termelő 
ezövet kőzet, Berettyóújfalui KAOSz— 
Berettyóújfalui SzIT, Szaba-napos: 
lie. ettyuúji'alui r^ezőgazdasági gimn.

Vértesi csoport; Esztári EPOS-- 
Pocaaji EPOSz, Kok ad i EPOSz—Vér­
tesi EPOSz. bzab«uuapo9: Monostor- 
pályi EPOSz.

Barandi csoport: Nagy rabéi SzLT— 
Bárá-ndi EPOSz, Bihartoidai EPOSz— 
Berettyóújfalui HÍVET KV. Szabadna­
pos: Berettyóújfalui KASÉ

Mezosasj csoport; Zaákai Dolgozók I.

-Furtai DSE Mezősasi EPOSz—Zsá- 
kai DSE 11., 'Berekböszörmény! Lom­
bik—Biharkeresztcei EPOSz.

Pctöficsoport: Dimitrov utcai ált 
igk.— Petői! Sándor ált. mk.—Dombos! 
tanyai isk.—Padagi úttörők,

Cörgoy-cscport; Görgey Arthur út­
törők—Szent An na-utcai isk.. 3574 
Nagy Sándor—Állami gyermekotthon, 
Pélerfiaru. ált. isk—Szent Anna u 
isk VII.

Szcpesi.csoport; Szepee II. sz. iek.— 
Szépé» Hl. sz. isk., Perec-dűlői isk,— 
Póterfia-u. isk. 11 Szabadnapos: Ebeei 
ált. isk.

*
örömmel vesszük, hogy Hajdú-Bihar- 

b:n ilyen szépszámú nevezés érkezett 
be az alapfokú bajnokságra, azonban 
ha figyelembe vesszük a meglevő hely 
zetet, megállapíthatjuk, hogy sok köz­
ség, néhány hözülct és üzem is el 
rnUitta'.hatta volna még együttesét 
ebben a küzdelemben. Azi azonban tel­
jesen helytelenítjük, hogy a szabad­
ságharc egyik árulójáról Görgey 
Arthurról nevezzék el az úttörők egyik 
osr.lóriját, a KLASz vezetői a fiatal 
ú'Avrök eié példaképül ne az áruló 
Görgsyt, hanem a magyar kommunista 
ifj.k hőséi, Ságvári Endrét állítsák e 
éppen ezért javasoljuk, nogy a Görgey 
csoport helyett, a Ságvári Endre-cso 
port b:jnokságáért küzdjenek a Jövő 
ben a kis úttörők.

Persze nem lenne helytelen, ha a 
Görgey Arthur úttörőcsapat is sürgő­
sen nevet változtatna.

A D MEFESZ férfi kosárlabda 
csapata, amely első mérkőzését meg- 
nyerte, vasárnap valószínűleg a 
nevelési Főiskola csapata ellen jat 
szik főiskolai kupa mérkőzést Deb- 
recenben.

NYÍREGYHÁZÁN iirnét megindult
a kerékpáros élei es az első ver­
senyt vasárnp délelőtt rendezik me­
lyen a debreceni versenyzők is in­
dulnak.

KITÜNŐEN SIKERÜLT ház*

II
Faze- 
II.—

Ref.
7:1, Ref. gimn. I.—Tanuloisk. oZJ.l 
6:2, Mezőgazd. gimn.—Építőip.
7:5, Fazekas gimn. I.—Közgazd. I. 11:5 
Közgazd. II— Révai III. 5:4. Női: 
Svetils gimn.—Svetits ált. II. 7:0,
Dóczi I.—Svetits ált. I. 6:0, Ipari II.

•Mezőgazd. gimn. 2:0, Közgazd. I.
Ipari I. 3:0, Svetits gimn.—Dóczi H.
3:0.

A MINSZ kézilabda bajnokságának 
mai mérkőzései: 4 ó:. Svetits ped-"
Ipari I. női, 4.16 ó: Dóczi II.—Köz­
gazd. I. női, 4.32 ó: Fazekas II.—Fa­
zekas III. férfi, 4.52 ó: Révai, IIL- 
Pénzügyi SZÍT férfi, 5.12 o: Révai I 
—Gépipari I. férfi, 5.32 ó: Ref, gimn.
IX -Gépipari II. férfi, 5.52: Fazekas I. A 
—Ref. líceum férfi, 6.15: Vagongyaii 
SZÍT—Közgazd. I. férfi, 6.38: Svetits 
ólt.—Mezőgazd. női, 7 o: Dóczi I*
Svetits gimn. női.

SZÍNHÁZ

arss " ssssusszövetség júniusban terepversenyt 
rendez Debrecenben.

AZ ASZTALITENISZ csapatok ve­
zető? hAomap este 6 órára jelenjenek 
meg a sportfelugyelő_s_egen ahol
megbeszélés lesz a tavaszi bajnokság 
megindításával kapcsolatban.

labdarúgó küpáA PEDAGÓGUS 
ban jelenleg ez a helyzet: 1. Tanya­
si nevelők 4 p„ 2. Hajdúszoboszlói 
nevelők 2 p„ 3. Nagylétai nevelők, 
Debreceni pedagógusok. Szombaton 
Hajdúszoboszlón az első két helye­
zett találkozik egymással.

Az NB II. négy csoportjában a 
Bőripari DSE, Tatabánya, Szegedi 
SZMTE és a Kerámia van az élen.

A MOSZKVÁBAN lévő férfi és női
tornászválogatottunk megkezdte kö­
zös edzéseit a szovjet tornászokkal 

MAGYAR asztaliteniszezők el ■ 
utaztak Lengyelországba, ahol a var­
sói nemzetközi versenyen vesznek 

részt.

József Attila-bérlők figyelmébe! 
A naoi sajtó nem közölte a „Mdy- 
száX" József Attila-bérlet. elő­
adás napját. Akik meg nem latUk 
a Mélyszántás-!, a színház berk i 
irodájában jelentkezzenek, hogy 
kor kívánják megnézni.

Minden este Földes Mihály nagy­
sikerű színműve, a „Mélyszántás 
tölti be a színház műsorát.

MUSUK:
Csütörtökön este fél 8 órakor: 

Mélyszántás. — G°fk'J-bene^l-M,.
Pénteken este fel 8 órakor: Mély­

szántás. — Madách-berkt. _
Szombaton délután fel 4 orakor. 

Mié.yszántás. - Ifjúsági eloadas.
Szombaton este tel 8 orakor 

Mé-yszántás. - Vörösmarty-beriet.
Felkérjük bérlőinket, hogy berlet- 

tartozásukat rendezzék!__________

Nyílttér
özv. Tirán Andrásné sze­

gényházi gondozottal semmi­
féle rokoni kapcsolatban nem 
vagyok. Temetésén f. hó 9-én 
személyem ellen tett rágalma­
kat visszautasítom. Nagy Jó­
zsef, Som-u. 11. sz. alatti lakos 
ellen a hivatalos eljárást meg­
teszem.

Bökönyiné. (x)

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

bektildhelilí levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés érát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Kpznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

EGY hatszemélyes alpac 
ca evőeszköz készletet ve­
szek, Csokonai-u. fi

4126—9

euADO BÚTOR

VÁLLALATOK, szövetkeze­
tek, ha. hosszan akarna 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni úgy hívják Szabó La­
jos nénauíóvállaatot Rákó­
czi u 60. Tel: 38-02.

Ny. 498—0 I

CSKRESZNYEKOMOT 
és székes eladók. Teleki- 
utca 27. 2. ajtó. Ny 442-11 

JÉGSZEKRÉNY, hinta­
szék eladó Ráltóczi-u. 3- 
keresztépület. Ny 526—11

RADIO

RÁDIÓT NANÁSSYTÓL! 
Rádiójavítás Nánássynál. — 
Néprádió 360 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés 
Piac u. 37. 147—12

D. HONVÉD—SZOLNOKI 
LOKOMOTÍV

barátságos ökölvívó mérkőzést ren­
deznek vasárnap este az Arany Bika 
nagytermében. E mérkőzés előtt fél 5 
órakor D. Honvéd—Bp. Ganz birkózó 
mérkőzésre kerül sor úgy, hogy a 
birkózás és ökölvívás közönsége va­
sárnap ismét jól szórakozhat. Olcsó 
belépődíjak mellett lehet megtekin­
teni a mérkőzéseket. A D .Honvéd 
birkózó csapatában Tárcsái és a cse­
peli Varga, az ökölvívók együttesé­
ben pedig Cseke, Aradi, Kiss, Ko­
vács, Fele, Sári és Csordás is szere­
pei már.

BIRKOZÖBAJNOKSÄGOT 
RENDEZ A NYÍREGYHÁZI 

ÉDOSZ
A Nyíregyházi EDOSZ birlcozószak- 

osztálya május 14-én 10 órakor rende­
zi meg a megyeháza nagytermében 
a keletmagyarországi ifjúsági birkózó 
bajnokságot, görög-római szabályok 
szerint .A versenyt hét súlycsoport 
számára írta ki a rendező egyesület.

Szolnok, Püspökladány, Karcag, a 
D. I.okomotív. a D. Honvéd és a 
Mátészalkai DTK kapott felhívást a 
benevezésre és a beérkezett hírek 
szernt Kelet legjobb ifjúsági birkózói 
vesznek részt az erőpróbán.

Szolnokról Bai, a D. Lokomotívtól 
Csordás országos ifjúsági bajnokok, 
ugyancsak a D. Lokomotívtól Szabó 
többszörös ifjúsági bajnok, az Elel- 
mérésiektől Földes! József országos 
ifjúsági bajnok fogják emelni a ver­
seny színvonalát. .... .

A. rendező egyesület ifjúsági gár­
dája is komolyan felkészült erre az 
erőpróbára és Földest Józseftől, Acél 
Tibortól, Ilosvai Tibortól, Melecki 
Józseftől és Dávid Kornéltól komoly 
eredményeket várnak.

VASÁRNAP KEZDŐDIK 
A NŐI KOSÁRLABDA EB

ÁLLÁS

Legutoljára 1938-ban rendezték meg 
a nőt kosárlabda Európa-bajnokságot, 
azóta egyetlen államnak sem sikerült 
összegyűjteni Európa legjobb kosár­
labda együtteseit.

A magyar népi demokrácia azon­
ban keresztül törte a gálát és vasár­
nap több mint 10 csapat részvételé­
vel megkezdődnek Budapesten a küz 
delmck, mely 12 év után eldönti 
meg ludja-e védeni Európa-bajnoK- 
sását az olasz válogatott.

Véleményünk szmint; nem, me 
a csapatok közölt olt lesz a Szovjet 
unió együttese Is, mely esélyese 
első helynél . A szovjet nők i 
pénteken Budapestre érkeznek, hogy 
teljesen pihenten vegyék fel a küz­
delmet.

ITT A JÁTÉKVEZETŐ­
KÜLDÉS !

NB 11.: Nyíregyházi VSK—Sajó- 
szentpéteri Tárna: Fülep. —- Máté­
szalka—-Ki svárdai Vasas: Vadas Gy.

NB 111.: Mándoki EPOSZ—Postás: , 
Farkas. — Doir.brádi EDOSZ—Nagy- 
kállói EPOSZ: Gutfreund. — Püspök­
ladányi VSK—Nyírbátori SZÍT: dr. 
Csaba (Harsány!). — Fehérgyarmat- 
Hajdúnánási EDOSZ: Szőllősi.

Kerületi I. osztály: D. Lokomotív 
II.—Derecske, Diószegi-úti pálya, fél 
3 óra: Czabán (Bélyei). — D. Meteor 
Népbolt—Haj dúdorog, egyetemi pá­
lya, fél 9 óra: Kiss (Fejér, Gelléri). 
— Búj városi EPOSZ—Hajdúszoboszló: 
Kopjári (László). — Hajdúböszörmé­
nyi Bocskai—Sárrétudvari EPOSZ: 
Veress (Nagy Z.) — D. MÉMOSZ-- 
Büdszentmihály, MÉMOSZ-pálya, 9 
óra: Munkácsi dr. (ifj. Szűcs). — D. 
Villanygyár—Polgár DTE-pálya, 9 
óra: Biró F. (Pillér). — Hajlított Bú­
torgyár—Tiszafüred, Bartók Béla-úti 
pálya, fél 3 óra: Pillér (Gelléri, Fe­
jér).

Kerületi II. osztály: Hosszúpályi— 
Nagykereki: Sorszegi. — Derecske II. 

■D. Honvéd II., léi 5 óra: Horváth I. 
D. Egyetem II.—D. Meteor: Janin 

(Szánthó). — D. MÁSZÓ VLET—Ha j- 
dúsámson, repülőtéri pálya, 5 óra: 
Várkonyi (Ludman). — Büdszentmi­
hály II.—Tiszadob: Sóvágó. — Tisza* 
lök II.—Tiszadada: Lovas. — Józsa— 
D. MMOSZ II., 4 óra: Szabó L. — 
Haj dúdorog II.—D. Meteor Népbolt II. 
dr. Gyöngyösi. — Hajdúböszörmény 
II.—D. Pénzügy: Kerékgyártó. — Do­
hánygyári Lendület II.—Egyek: Hor­
váth K. — D. DÉFOSZ—D. Előre II.: 
Ekli. — Hortobágy—Búj város II.: Pel­
les. — Sárrétudvari II.—Biharnagy- 
bajomi MASZOLAJ II.: Regényi. — 
Nádudvar—Eiharkeresztes. Sárosi.

Ifjúsági: Hajdúszoboszló—D. Postás: 
Tasnádi. — Bújfalu—Plad íny: Kapusi 
(Nagy III., Csontos). — Karcag—Haj­
dú szó vát: Orosz. — Hajdúnánás-^Ti- 
szalök: Zágonyi. — Hajdúböszörmény 

•Balmazújváros: Nagy Z. — D. Lo­
komotív—Polgár, Diószegi-úti pálya, 
fél 1 óra: Kovács ö. — D. Honvéd— 
Hajdúsómson: Csörgő. — D. ME- 
MOSZ—Dohánygyári Lendület: Ta­
kács.

FÉRFIAKAT, nőket, ny. 
vasutasokat megadott cí­
mek látogatására üzletszer­
zőnek alkalmazunk. Cím a 
kiadóban.___________ 4166—3

LAKÁS

TELEFUNKEN kisszuper 
olcsón eladó. Kálvin-tér 3 

Sz 1912—12

RÁDIÓ, 4+2, 3 fi világ- 
vevő megbízásból eladó. 
Apaffy-u. 12. 3384—12

ELCSERÉLEM 2 ezobáu 
komíortnos jószágtartáeoe 
vili-lakásomat belvárosi a 
szobásra, Baranyi u. 42

4121—4

RÁDIÓ 3 + 2 varázssze- 
I mes eladó Vendég-u. 7. sz.

4097—12

MODERN rádiót keresek 
megvételre. Biró, Hunyadi 
utca 11. Sz 1909—12

lakásomat átadom buda­
pesti lakásért. Percei foto I 

Sz 1919—4 I

AUíO, MOTOR KERÉKPÁR

SZABADBÉRÜ lakást
keres fiaal házaspár. „Bár­
hol“ jelige. 4155—4

PETERFIAI 1 szobás szép 
lakásomat elcserélem Csapó

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
motorkerékprt megvételre 
keresek, Társi, Piac-u. 77.

Sz 1918-

VARROGEP

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
agy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac 42.

Ny 494—18

Kondor drogéria

VARRÓGÉPEKET, süiy- 
Szent Anna közötti jó-1 lycsztőst bobinoet karika.

szágtartásossal. Kossuth-u. 
48. keresztépület. 4016—41

KERESEK 3 szobás lakást | tér 2. 
költségtérítéssel. Paulo 
Batthyány-u. 1. Tel.: 48-27. f 

4025—41

diók, kerékpára 
olcsón Sói:észnál

Sz. 1897-

ELAOO C6P, SZERSZÁM
BÚTOROZOTT SZOBA

VASÁRNAP a D. Honvéd SE Hat­
vanban szerepel. Ha a debreceni csa­
tárok végre felhúznák góllövő cipő­
jüket, úgy könnyen egy pontot haza­
hozhatna az együttes.

SZOMBATON Gyula asztalitenisze­
zői szerepelnek Debrecenben. Ellen­
felük a Dohánygyári Lendület gárdá­
ja lesz, mely kedden este a MÁV 
Igazgatóság ellen játszott edzőmérkő­
zést.

MEGALAKUL a.D. DÓZSA. A deb 
receni réndőrség sportolói a jövőben 
Dózsa néven indulnak a sport külön­
böző ágaiban rendezett versenyeken,

ELEGÁNSAN bútorozott 
szoba fürdőszoba és ágy­
nemű használattal kiadó, 
Nemzeti Bank III. 1.

P—5

ZUHATAGKUT, szú 
tyúskút, mozaiklapok,

ÖNTÖZŐ kórsai vd-ttyú
BÚTOROZOTT szoba sze-

Rákóczi-u.
balra.

kapu alatt I tányoean eladók. Hatvan 
4154—5 I 41.. Nagy. 4152—

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

PORSZÍVÓ 
I nyesítőgépet, 
I veszek-adok.

BAIK Maria virágüzletét I vin-tér 2. 
áhelyezte Csapő-u. 18. alá. | zés. 
Kádár-palotába.

Sz. 1903—7 1
gép.

suth-utcáról 
Csapó-u. 11. 
Antalné.

áthelyeztem I Kölesey-u. 24.
alá. Ilniczki I 

Sz 1905—7 I
Sz 1862—15

DAUERGÉP, kézi szárí-
ÁBEL János mükertész I tógépek eladók, Csap-u

virágüzletét nőtt őtol áthe. 
lyczte Vörös Hadsereg-u. 21 
alá. MÁV igazgatósággal 
ezembe. Sz. 1873—7

fodrászüzlet. 4167—15

HANGSZER

NAGYERDEI Vigadóba
NAGY MÁRTON szücs- 

mester üzletét lakására, .
Ságvári Endre (volt Király) | Rózsa-utca 
utca 7. alá helyezte.

Sz 1916—7

bélbe. 
3. alá

V6TEL
ELADÓ TŰZHELY.

FESTMÉNYEKET — hl 
básakat is — régiséget ve­
szek. Mükereskedés. Szín-1 szky 12.
házátjáróban.___ Sz 1849—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként iß Pe^ti

ASZTALTÜZHELY 
csón eladó. Bajcsy-:

ASZTALTÜZHELY 
egyszerűbbtől legdíszeseb-

MODERN gyermekkocsik 
órák kaphatók cserélhe­
tők. — Gyermekkocsit ve- 
szék. Villanykörtecsere. — 
Hunyadi-u. 11. Sz 1908—18

ELADÓ
ÉPÜLETANYAGOK

GERENDÁK, deszkák,
szigetelőpapír, vasgerenda, 
tégla, kicsi cserép, Törők 
Bálint 19. 4170—20

ABLAKTOKOK, használ­
tak, gázsütő eladó. Bercsé- 
nyt-u. 109. Sz 1343—20

GERNDA, deszka, léc, 
cserép, tégla, borbélyfel­
szerelés eladó. Miklós-u.
53. szám. 4165—20

3500 TÉGLA eladó. Szé- 
chenyi-u. 107. 4163—20

BONTÁSBÓL deszkák,
gerendák, ajtók eladók. 
Olajütő 22. 4162—20

ELADÓ VEGYES

PERMETEZŐ hordók, da- 
ráskádak, használt és új 
boroshordók eladók. U-oU 
javítások is készülnek. — 
Nap-u. 4. Ny 530—21

PERZSA, torontáli sző­
nyeg, faiitükör, kisasztal, 6 
méter gumiszőnyeg ragasz­
tóval eladó. Kossuth-u. 48. 
keresztépület. 3987—21

AUaNLAI

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza IFJ. DALMI 
kalaposmester, Vár-u. í>. 
Csapó- utca sarok. Ny 5i3-22

KótiA kalapüzem lest,
tisztit, alakít Piac u. 9. í 

Sz. 1896—22

CSi ZM A SÁMFA 70 formt, 
kaptafa, cipősájnfa, iego:- 
csóoban ■ ambor letván
kapta készítőmesternél Kos. 
su.h u. 49. Ny. 497—22

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javítását szakszerűen 
jótállással i.lesén vállatok 
Bercsényi Béla órás Csapó- 
11. 38. Ny. 018—22

VÁSZON shortnadrág
anyaggal, méret után 50 
Ft Tegdesnél, Kátvin-tév 
19. szám. Sz 1838—22

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom, hibásat jóért átcseré- 
lem. Csapó-u. 29. bádogos­
műhely. Ny 501—22

SAJÁTTERMÉSÜ bor — 
25 liteien felüli tételben — 
eladó. Nyíl-u. 119.

Sz 1917—22 
FEST, tisztít Nagy kelnie- 

festő, Széchenyi-u. 59. Fel­
vételi hely: Halköz, varró-
da;............................Sz 1913—22

LÖHUSARU olcsó és jó 
kolbász 6 Ft, darátthús 4 

7 Ft. Mester-u. 38. Fülöp 
Imre lómészáros. 4143—22

u. 1. Hatvan u sarok Szat-I big készen kapható Csapó
mari 4135- I utca 41. Kozma. Ny 492-

MINDENNEMÜ VULKA- 
NIZALAS FELELŐSSÉG 
GEL CSAPO-U. 98.

Nv 483—22 ’

városháza epü* 
I ÉTER FI A-1'. c

tűből
ALA

sajAttermf.sü kitűnő 
— 25 literen felül — 
ató. Earabos-u. 35. kc- 

esztépület. Sz 1900—21

RÉTIKUL festést, bőrönd 
vitást vállalok Szilágyi 
jröndös, Simcnffy-u. 4. 
ejpiac. Sz 1895—22

ESERNYŐ szakszerű ja- 
tása, áthúzás, uj esei- 
/ők készen kaphatók. — 
rany János-u. 8. Lukács 
lernyőkeszítő mester.

Ny 503—22

ALLA1
HÁROM darab 5 hónapos 
tj mangalica eladó. Te- 
ietö-u. 14. első ház.

Ny 525—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
sigmond. Pereces. Választ 
évéiben kérek. 9299—24

BELVÁROSBAN 
an épülő családi 
áros minden

19. szám. 
iroda.

ujon- 
házak, 

részén ki- 
obb lelkek, la- 
Török Bálint-u 

Bulycvszky ing.
4169—24

MIKLÓS-U. 34. sz. ház
felerésze lakással, kisebbel 
elcserélve ^ladó. 4153—24

ELVESZETT

INAI MIKLÓS UTCÁN 
8-án elveszet 1 db rózsa­
színű kötött női kabát. — 
Megtalálója jutalomban ré­
szesül. Leadni a Hortobá­
gyi-malom kapusának.

ELVESZTETTEM párt- 
könyvem. EPOSZ könyvem 
bejelentőlapom 160 Fl-tai 
együtt. Szöőr János Deb­
recen, Bellegelő 534. 195(1
május 9-én. Becsületes 
megtaláló szíveskedjék a 
szerkesztőségnek leadni.

4152—25

M É r L A P 
Politika! napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség? 
Debrecen. Bajcsy-Zsilin- 

szky-utea 1. Telefon: 42-54
\ *

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllln- 

szky-utca V Telefon: 10-01
Postatakarékpéztárl 
csekkszámla szám: 

503.002

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen 

Bajcsy-Zsilinszky-utca i. 
Felelős vezető: Révész Imre.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT

VII. évfolyam ld

Szilárd I

A tavaszi szánj 
tével a mezögal 
második szakasz! 
vésbbé fontos szí 
•keztünk: a növi 
első szakasz elvéi 
tosftottuk a kétéj 
lés fejlesztésért 
tertanácsi hátát! 
De csak egy résd 
sági munkák ml 
hátra van. így ti
a mezőgazdasági 
ján aratott győl 
hetjük a markul 

A szántás-vetj 
különösen az elsl 
dú-Bihar megy éj 
kemény harcot 
hogy megfelelő 
el. Az igyekezetil 
lett a gyümölcsei 
tökben a tavaszi] 
táridők betartási 
és különböző ha 
gyelembevételéva 
jesítenünk.

Alig egy hetei 
harban a nővénjl 
retekben meginj 
ni lehet, hogy 
nem csikorog úd 
a szántás-vetcsii 
csak az első héj 
semmiképpen sej 
hitben ringatni 
most már minőd 
magától. Elltnkj 
'fokozottan kell 
még teljes mérti 
dúlt be a nővénj 
Bünk kell, hogyj 
lyen meglepetés | 
Másrészt pedig 
hogy komoly lenj 
pasztaiható, 
frontján találka 
bákkal, amiket 
számolnunk ha 
később ne vá joj 
jává.

Milyen hiányoj 
0zó ?

Vegyük előszőj 
jélenjáró, példán j 
állami gazdaság 
ápolási műnk *. 
beindult és a sl 
állandó széleseuJ 
gok dolgozó, sí 
.Vényápolási eteti 
el. Az elmúlt héj 
ten szinte kivet 
állami gazdaság 
tek a brigádok 
ká, igy ez is hoj 
természetes ütej 
eához. A terül 
óriási előnye, h| 
közelebb hozza 
földterületet, n- 
&t — esetleg tol 
I— ugyanaz a sz] 
kai inkább mag;] 
Világosan látja 
íiyét, vagy fogy] 
Szirtibbé, világo] 
n párosversenye
gazdaságok telid 
élenjárva végzi}] 
munkákat, Azd 
gazdaságok feli 
ez még nem kid 

A miniszterid 
értelmében az 
területein a ld 
melési terv meg 
hogy eredményi 
mésátlag barmi 
emelkedjen. Ént 
minisztertanács 
azokat a fejlett, 
Stolóban már n;


